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A Csabai Mérleg következő száma január 12-én jelenik meg.

Hazánkban­ elôször­ Gyôr­
Moson­Sopron­ megyében­
döntöttek­úgy,­hogy­az­Orszá­
gos­ Mentôszolgálat­ megyei­
részlegének­ gyûjtenek­ plüss­
mackókat.­ A­ kezdeményezés­
azonban­messzebbre­nyúlik.­
Ausztráliában­ szinte­minden­
mentô­­és­ tûzoltóautóban­ta­
lálható­egy­plüssmaci.­Gyer­
mekbaleseteknél,­ sérülések­
nél,­ahol­a­gyermek­pszichés,­
sokkos­hatásoknak­van­kitéve,­
a­kiérkezô­mentôegység­az­el­
sôsegélynyújtás­után­az­autó­
ban­egy­macit­ad­a­gyermek­
nek,­ hogy­ megnyugodjon.­
Tanulmányok­bebizonyították,­

hogy­a­traumát­átélô­gyermek­
a­plüssmaci­ölelésével­vala­
melyest­megnyugszik.­
Hogy­ szükség­ esetén­ a­

Békés­megyei­mentôkben­is­
legyen­a­gyerekek­számára­
plüssmaci,­elindult­egy­gyûjtés,­
amelyhez­a­Békéscsabai­Mé­
diacentrum­ gyûjtôpontként­
csatlakozott.­Miután­a­behir.
hu­ hírportálon­ közzétettük­ a­
felhívást,­szállingózni­kezdtek­
a­macik­a­szerkesztôségbe.­
Hoztak­ magánszemélyek,­
macival­a­kezében­érkezett­dr. 
Fábián Ágnes,­dr. Ferenczi Atti-
la,­Herczeg Tamás és­a­lányai,­
Takács Péter és­Miklós Attila 

is.­Plüssmacikat­gyûjtött­a­Bé­
késcsabai­Jókai­Színház­tár­
sulata,­a­Linamar­Békéscsa­
bai­Röplabda­SE,­hogy­aztán­
szerkesztôségünkön­ keresztül­
juttassák­el­a­mentôknek.­Ma­
cikkal­érkeztek­hozzánk­az­is­
kolák,­óvodák­pedagógusai,­a­
Békés­Megyei­Könyvtár­ igaz­
gatója,­ a­ Csaba­ Nemzetiségi­
Néptáncegyüttes,­ amelynek­
tagjai­ népviseletben­ hozták­
szerkesztôségünkbe­ a­ játé­
kokat,­és­persze­a­szerkesz­
tôség­tagjai­is­hozzájárultak­a­
gyûjteményhez.­
Köszönet­a­sok­sok­felaján­

lásért,­a­sok­sok­plüssmackó­
ért­mindenkinek!­ Szívszorító,­
amikor­ egy­ gyermekkel­ szá­
guld­a­mentôautó,­jó­érzés­tud­
ni,­hogy­az­Önök­segítségével­
a­plüssmackók­talán­csökken­
tik­az­apróságok­félelmét.

Mikóczy­ErikaA Csaba Nemzetiségi Néptáncegyüttes is gazdagította a macigyûjteményt

közel négyszáz plüssmackót adtunk át a mentôknek
Köszönjük mindenkinek a felajánlásokat, köszönjük, hogy segítettek összegyûjteni!

A facebookon indult egy akció hetekkel ezelôtt azzal a cél-
lal, hogy legyen plüssmaci a Békés megyei mentôautók-
ban. A Békéscsabai Médiacentrum gyûjtôpontként csatla-
kozott a kezdeményezéshez, a segítô szándékú emberek 
közel négyszáz macit hoztak be szerkesztôségünkbe, 
amiket azóta már eljuttattunk a mentôszolgálathoz. 

Folytatás a 7. oldalon →

Pierre­ de­Coubertin­Óda­ a­
sporthoz­címû­versével­Czitor 
Attila,­ a­Békéscsabai­Jókai­
Színház­színmûvésze­nyitotta­
az­ünnepi­fogadást.­A­sporto­
lókat­ elsôként­ Szarvas Péter,­
Békéscsaba­ polgármestere­
köszöntötte,­aki­felidézett­egy­
párat­ azokból­ az­ emlékeze­
tes­ pillanatokból,­ amelyeket­
a­ megyeszékhely­ sporto­
lói­ okoztak­ az­ utánpótlás­
versenyektôl­a­riói­olimpiáig.­
–­Hatalmas­büszkeséggel­

tölt­el­polgármesterként,­hogy­

négy­ olimpiai­ résztvevônk­
képviselte­ hazánkat­ a­ riói­
olimpián.­A­megyei­jogú­vá­
rosok­ közül­ nálunk­ több­
sportolót­ csupán­ három­ vá­
ros­–­Gyôr,­Szolnok­és­Eger­
–­adott­az­olimpiai­csapatba­
–­mondta­a­polgármester.
Az­ év­ csúcseredményét­

Márton Anitának köszönhetjük,­
akinek­olimpiai­bronzérme­az­
elsô­magyar­ érem­ nôi­ súlylö­
késben.­ A­Békéscsabai­ Atléti­
kai­ Club­ súlylökôje­ egy­Euró­
pa­bajnoki­és­egy­fedett­pályás­

világbajnoki­ ezüstéremmel­ is­
megajándékozta­városunkat­–­
mondta­a­polgármester.­

Baji Balázs gátfutónk­Eu­
rópa­bajnoki­ 2.­ helyezést,­
fedettpályás­világbajnoki­6.­
helyezést­és­olimpiai­15.­he­
lyezést­ért­el.­Kovács Barbara 
gyaloglónk­Rióban­az­58.­he­
lyezést­ szerezte­meg.­Pavuk 
Tira ifjúsági­ Európa­bajnoki­
ezüstérmes,­Mihály Réka a­
hallássérültek­ korosztályos­
Európa­bajnokságán­ pedig­
kétszeres­aranyérmes­lett!
Tornászaink­ közül­ kiemel­

kednek­ a­ Világkupa­sorozat­
gyôztes­Böczögô Dorina,­illet­
ve­Makra Noémi eredményei.­
Vívóink­közül­idén­Petri Rená-
ta korosztályos­ világbajnoki­
bronzérmével­ büszkélkedhe­
tünk.­Kick­boxosaink­is­reme­

keltek:­ ismét­ volt­ egyéniben­
korosztályos­ világbajnokunk­
Viczián Vivien személyében,­
és­ további­hét­sportoló­vég­
zett­ érmes­ pozícióban.­ Az­
erôemelôknél­ született­ kor­
osztályos­világ­­és­Európa­baj­
noki­címünk­Zsilák Szilveszter 
révén.­Makai Péter­pedig­a­
történelmi­ íjászok­ korosztá­
lyos­ világbajnokságán­ lett­
aranyérmes.
A­ békéscsabai­ sportolók­

azonban­nem­csupán­a­szá­
razföldön­ jeleskedtek­ 2016­
ban.­ Bohus Richárd,­ a­ Bé­
késcsabai­ Elôre­ Úszó­ Klub­
versenyzôje­ Európa­bajnoki­
ezüst­­ és­ bronzérmet­ szer­
zett,­Rióban­pedig­24.­helye­
zést­ért­el.­

az év sportolóit köszöntötték
Békéscsaba Sportjáért kitüntetést kapott Márton Anita és Baji Balázs

A hagyományoknak megfelelôen Békéscsaba önkormány-
zata az élsportolói fogadáson látta vendégül azokat a spor-
tolókat, edzôket és sportvezetôket, akiknek az elmúlt esz-
tendô legnagyobb sportsikereit köszönhetjük. Itt adták át 
a „Békéscsaba Sportjáért” kitüntetést is, amelyet idén a 
Kopp Békéscsabai Atlétikai Club két kiváló sportolójának, 
Márton Anitának és Baji Balázsnak ítélt oda a közgyûlés. 

A 2016-os esztendôben a legjobb eredményeket elért sportolókat, sportvezetôket köszöntötték a városházán
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V i s s z a t e k i n t é s  a  k ö z g y û l é s r e
A polgármester, a Fidesz, az MSZP, a Jobbik és a DK képviselôinek véleménye a döntésekrôl

December 15-én tartotta idei utolsó ülését Békéscsaba 
képviselô-testülete. A közgyûlés után ezúttal Szarvas Pé-
ter polgármester, valamint a Fidesz, az MSZP, az LMP és 
a DK képviselôi mondták el véleményüket a legfontosabb 
döntésekrôl.

Szarvas Péter: a fejlesztések nagy szerepet kapnak­
a jövô évi költségvetésben

Az idei utolsó közgyûlésen 
a városvezetés döntött ar­
ról, hogy segítséget nyújta­
na a Szent István Egyetem 
békéscsabai campusának 
fejlôdésében. Békéscsa­
bának a Terület és Tele­
pülésfejlesztési Operatív 
Programban (TOP), a ko­
rábban megítélt több mint 
13 milliárd forinton felül 
plusz 1,7 milliárd forintot 
szavazott meg a kormány. 
Most a kibôvült keret fel­
használásáról is tárgyalt a 
képviselô-testület. 

Szarvas Péter közgyûlés 
utáni tájékoztatóján be­
szélt arról, hogy 2011-ben 1150 hallgatója volt a Szent István 
Egyetem békéscsabai karának, mára a 400-at sem éri el ez a 
szám. A polgármester leszögezte: a város érdeke, hogy meg­
maradjon a felsôoktatás a megyeszékhelyen, ebben pedig 
segítenie kell az önkormányzatnak is.
– Akár az oktatók számára lakások biztosításával, akár a 

Békéscsaba Hazavár ösztöndíj program kibôvítésével, akár 
konkrét pénzügyi támogatás formájában támogathatnánk a 
felsôoktatást – de ehhez fontos feltétel, hogy az egyetem a 
campus hallgatói létszámának bôvítésére konkrét tervvel ren­
delkezzen – fogalmazott a polgármester.
A kormány 1,7 milliárd forinttal megemelte Békéscsa­

ba TOP-keretét, így városunk ebbôl összesen 14,9 milliárd 
forintot fordíthat fejlesztésekre. A pluszforrásból négy he­
lyen épülhet új kerékpárút. Szarvas Péter elmondta, hogy 
a pluszforrásból tervezik Lencsési út-Építôk útja kerékpárút 
megépítését,  az Északi Ipartelep jobb megközelíthetôsége 
érdekében kerékpárút, járda és közvilágítás épül az Ipari 
úton és a Tevan utcában, de kerékpárút létesül a Szabolcs 
utcán, a Temetô soron, valamint a Kígyósi utcán, Kerekegy­
házi utcán megvalósítandó kerékpárút megépítése is szere­
pel a tervek között. 
A városvezetô hozzátette: a jövô évi költségvetésben a fej­

lesztések nagy szerepet kapnak, hiszen Békéscsaba saját 
forrásaiból, Európai uniós támogatásból, valamint a Modern 
Városok Programnak köszönhetôen jelentôs beruházások in­
dulnak majd el 2017-ben.

Fidesz: kardinális kérdés a béremelés

Dr. Ferenczi Attila a Fidesz közgyûlés utáni tájékoztatóján 
emlékeztetett arra, hogy a Modern Városok Program , va­
lamint a Terület-  és Településfejlesztési Operatív Program 
keretében számos fejlesztés valósulhat meg Békéscsabán 
a következô években. Hozzátette: saját forrásból ezeket a 
feladatokat csak hosszú évek múlva lehetne megoldani, de 
így olyan komoly fejlesztések valósulhatnak, amelyek nem a 
város büdzséjét terhelik.  
A frakcióvezetô megjegyezte, elismerés illeti a helyi vál­

lalkozásokat, hiszen Békéscsaba adóereje nôtt. Kiemelte a 
Mondi, a Marzek-Kner és a Hirschmann beruházásait. Be­
szélt arról is, hogy megmarad a Békéscsabai Intézményellá­
tó Centrum és szolgáltatást vásárol tôle a KLIK. Dr. Ferenczi 
Attila kardinális kérdésnek nevezte a béremelést. A jövô évi 
költségvetési koncepcióval kapcsolatban azt is közölte: nem 
terveznek új adókat, a meglévôket nem emelnék, és folytatni 
szeretnék a megkezdett programokat is. 
A DAREH-el kapcsolatban vita volt a közgyûlésben. Dr. 

Ferenczi Attila kiemelte: a városnak saját közszolgáltatójá­
nak alvállalkozói szerzôdése van a TAPPE Kft.-vel.  A kérdés 
az, mi van, ha ez módosul. A DAREH átveheti a Békéscsa­
bai Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft.-t, a díjak vélhetôleg 
nem emelkednek, habár központilag meghatározottak, kö­

töttek. Végezetül a tanácsnok felhívta a figyelmet arra, hogy 
930 millióból elindul a stadion-rekonstrukció is.  

Herczeg Tamás a szociális szolgáltatási koncepcióról el­
mondta, hogy az az önkormányzat és a civil szolgáltatók rö­
vid és középtávú fejlesztéseit tartalmazza. 
A felsôoktatás helyzetével sokat foglalkoztak a közgyû-­

lésen, és van ok az aggodalomra – vélte a tanácsnok. Megje­
gyezte, hogy a TudásPark projekt, zárásáról áprilisban hall­
hattak beszámolót a képviselôk, az akkor kért tanulmányo­
kat azonban azóta sem sikerült áttekinteni, pedig részben 
az volt a cél, hogy a megye gazdaságélénkülésével kapcso­
latban felhasználható anyagok, információk szülessenek. 
A tanácsnok a Szent István Egyetem békéscsabai campu­
sának sorsáról azt mondta: több irányúak a tárgyalások a 
közszolgálati egyetemmel, az Óbudai Egyetemmel, illetve a 
Szegedi Tudományegyetemmel. Arról is tájékoztatott, hogy 
25 millió forintos összeget fordítanának a felsôoktatás meg­
mentésére.  

MSZP: DAREH avagy a megyei szappanopera

Az idei utolsó ülésen tárgyaltuk a költségvetési koncepciót, 
amely a tervezési irányokat, stratégiai célokat és a kocká­
zati tényezôket tartalmazza. Javasoltuk, hogy jövô évben 
is folytatódjanak azok az új típusú gazdaságfejlesztési el­
képzeléseink (Vállalkozói Információs Rendszer, Önkéntes 
Karrierkövetési Rendszer), amelyek növelhetik városunk ver­
senyképességét. Ezek mellett a már mûködô, helyi vállalko­
zásokat támogató programokat is folytatni kell – hangzott el 
az MSZP tájékoztatóján.

Miklós Attila és Fülöp Csaba reményüket fejezték ki, hogy 
a következô évek fejlesztéseiben a békéscsabai vállalkozá­
sok is kiemelt szerepet kapnak majd. Beszéltek arról is, hogy 
a fejlesztések hosszú távú fenntartására is gondolni kell, de 
a jövô évi költségvetési koncepció nem tartalmazza az új be­
ruházók fenntartási költségeit és mûködtetési elképzeléseit. 
A képviselôk szerint a felsôoktatás jövôbeli lehetôségérôl 

régóta várt konstruktív vita folyt a közgyûlésen, ahol elôremu­
tató felvetések születtek. 
– Törekedni kell arra, hogy az önkormányzat a felsôokta­

tási intézmény és a helyi vállalkozások véleményét meghall­
gatva, olyan képzési struktúrát alakítson ki, amely illeszke­
dik városunk gazdasági húzóágazataihoz, és színvonalas, 
piacképes tudást biztosít a jövôbeli hallgatóknak. A kialakult 
helyzet minél hamarabbi rendezésében vagyunk érdekeltek, 
akár egy új fenntartóval történô megállapodás árán is – fo­
galmaztak. Megjegyezték azt is, hogy kíváncsiak lennének  
a Tudás-Park tanulmányra, amit 21,5 millió forintért készített 
egy cég.
A DAREH történetét sajátos Békés megyei szappanoperá­

nak nevezték a szocialista képviselôk, akik szerint itt „a Fidesz 
A oldal harcol a Fidesz B oldallal a vezetô pozíciók megszer­
zéséért”. Új szereplôként jelent meg városunk polgármestere, 
mivel ôt nevezték ki az új cég felügyelôbizottságának elnökévé. 
Kiemelték, fontosnak tartják, hogy a szemétszállítási díjak ne 
emelkedjenek, a szolgáltatás biztonságos, a hulladékkezelés 
hatékony legyen és minél hamarabb beinduljon az új rend­
szer.

LMP: Jelentôsebb források kellenek lakásmobilitásra

A DAREH Önkormányzati 
Társulásban hónapok óta 
folynak a politikai csatá­
rozások a Fidesz megyei 
szervezetének szemben 
álló csoportjai között. Most 
úgy tûnik, az egyik gyôzött. 
Békéscsaba ugyanakkor a 
jelenlegi felállásban sem 
kapott súlyának megfele­
lô szerepet – fogalmazott 
Takács Péter a közgyûlés 
után.
Takács Péter kiemelte, 

hogy a költségvetési kon­
cepció, a TOP és a Modern 
Városok Programját leszámítva, a hagyományos tartalommal 
került a közgyûlés elé. A két program a nemzeti és az uniós 
támogatások igénybevételével több tízmilliárd forintot jelentett, 
ez nagymértékben határozza meg a fejlesztéseket a következô 
idôszakban. Pozitív elôrelépés továbbá, hogy a koncepció tar­
talmazza a hivatalban dolgozók bérrendezési szándékát. 
Az anyag prioritásként jelöli meg a munkahelyteremtést. 

Ez a szándék a közfoglalkoztatás kivételével nehezen lelhetô 
fel a koncepcióban a képviselô szerint. Javaslatára a gaz­
dasági program aktualizálásába került be, hogy a városnak 
az eddiginél jelentôsebb anyagi erôforrásokat kell fordítania 
a városi lakásmobilitás elômozdítására. Az elôterjesztésben 
még ez sem köszönt vissza. 
– Beszámolt tevékenységérôl a Békéscsabai Városfejlesztési 

Kft. Sódar Anita vezetésével megítélésem szerint egészen kiváló 
munkát végzett a team, a TOP keretén belül pályázatok egész 
sorát nyerte meg, országos összesítésben is figyelemre méltó 
módon. Képviselôi kérdést tettem fel az Arany János Kollégium­
mal szemben az Élôvíz-csatorna partján levô nemes nyárfákkal 
kapcsolatban. Ez év áprilisában a polgármester engedélyével 
megkezdôdtek a kivágások, de lakossági felháborodás miatt 
a folytatást leállították. A fákat bevizsgálták és a szakértôi véle­
mény többségükben a gallyazást javasolta. A kérdésemre adott 
válaszában a jegyzô úr a kivágás mellett foglalt állást, így a fák 
sorsa úgy tûnik, megpecsételôdött. Reméljük, az új évet még 
megérik.  Végezetül boldog ünnepeket kívánok városunk vala­
mennyi kedves lakójának! – mondta Takács Péter.

DK: Aggasztó az egyetem csabai karának sorsa

A DAREH társulásban még 
novemberben döntöttek ar­
ról, hogy Dávid Zoltán elnö­
köt visszahívják a tisztségé­
bôl. Molnár Sándor vésztôi 
polgármester lett az elnök, 
Farkas János, Magyarcsa­
nád polgármestere pedig az 
alelnök. A hulladékgazdál­
kodási zrt. felügyelôbizott­
ságának elnökévé Szarvas 
Pétert választották, tehát a 
társuláson belül teljes veze­
tôségváltás történt, még mi­
elôtt elindult volna. Közben 
az üzleti és gazdálkodási tervezetben érdemi változás nem történt 
– fogalmazott Kaposi László a DK közgyûlés utáni tájékoztatóján. 
A képviselô kiemelte, hogy Békéscsaba pozíciója nem javult 

a DAREH-ben, a város felelôsségvállalása óriási, miközben a 
mûködésbe való beleszólása minimális, azaz pontosan annyi, 
mint például egy ezerfôs településnek. Aggasztónak nevezte a 
Szent István Egyetem csabai campusának sorsát.
– A hallgatói létszám meredeken csökkent, így a campus 

fenntarthatósága kérdésessé vált. 2016-ban különbözô lát­
szatpróbálkozások zajlottak annak irányában, hogy a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem (NKE) vegye át a campus fenntartását, 
de ezt az NKE nem tartotta reálisnak. Jelenleg a csabai kar a 
Gödöllôi Szent István Egyetemhez tartozik, de úgy tûnik, hogy 
ôk nem tudják vagy nem is akarják ezt a feladatot megtartani – 
jegyezte meg Kaposi László.
A képviselô hozzátette, hogy a közgyûlésben nagy vitát 

váltott ki: Békéscsaba önkormányzata kívülállóként milyen 
összegû támogatást nyújtson. 
– Kérjünk részletes tervet az egyetem fenntartójától arra 

vonatkozóan, hogyan szeretnék megmenteni a csabai kart, 
ez mennyibe kerülne, és milyen összegû támogatást kérnek a 
várostól. Ugyanis – ahogy ez a közgyûlésen is elhangzott – vak 
embert az akarata ellenére átvezetni a zebrán nem célravezetô 
– szögezte le Kaposi László. 

V. D., K. D., Z. E., H. Sz.

Kaposi László

Takács Péter

Fülöp Csaba és Miklós Attila

Szarvas Péter

Kiss Tibor és dr. Ferenczi Attila
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Az I. fokú környezetvédelmi 
és természetvédelmi hatóság 
környezetvédelmi engedélyt 
adott az önkormányzatnak a 
város szennyvíztisztításának 
és csatornázásának fejleszté­
sére. A most érvényben lévô 
határozat értelmében hat hó­
napon belül a komposztáló­
csarnok határától számított 
300 méter távolságban leha­
tárolt területen védelmi öve­
zetet kell kialakítani. A kijelölt 
területen nem lehet lakó- 
vagy üdülôépület. Legutóbb 

az Alföldvíz Zrt. nyújtott be 
fellebbezést, és kérte a ha­
tározat törlését vagy annak 
módosítását, hogy a felelôs 
a továbbiakban az önkor­
mányzat legyen, tekintettel 
arra, hogy a jelenlegi állapot 
megszüntetése csak az érin­
tett lakóingatlanok megvá­
sárlásával oldható meg. Az 
önkormányzat és az Alföldvíz 
nyilatkozatát a védelmi öve­
zet kialakításáról legkésôbb 
decemberben kell eljuttatni a 
hatósághoz.

Nem kötelezô, de évek óta 
gyakorlat, hogy a város költ­
ségvetési koncepciót készít a 
következô évre. A dokumen­
tum tartalmazza az elmúlt idô­
szak legfontosabb változásait, 
felsorolja a prioritásokat, vala­
mint azokat a kockázatokat, 
amelyek az önkormányzati 
feladatellátást érinthetik. 
Békéscsaba adóerô-ké­

pessége 2016-ban 32  384 
Ft/fô volt, ám a 2017-re figye­
lembe vett adat 34  599 Ft/
fô lett. Ez azt jelenti, hogy 
csökken a központi költség­

vetésbôl kapható támogatás 
a város adóbevételi lehetôsé­
geinek bôvülése miatt, mivel 
az adóerô-képesség 6,8 szá­
zalékkal nôtt.
Prioritást kap a Terület-  és 

Településfejlesztési Operatív 
Programban (TOP) a Békés­
csabának elkülönített és 
megemelt 14,9 milliárd forin­
tos forrás, ahogy a Modern 
Városok Programból érkezô 
összegek is.
2017 elején 15 százalék­

kal emelkedik a minimálbér, 
a legalább középfokú iskolai 

végzettségû, illetve középfo­
kú szakképzettséget igénylô 
munkakörben foglalkoztatot­
tak garantált bérminimuma 
havi szinten 25 százalékkal 
emelkedik. Prioritás lett az 
önkormányzati dolgozók bér­
rendezése is az alapilletmény 
módosításával együtt. 
A helyben képzôdô bevé­

telek nagy részét 2017-ben is 
a helyi adók jelentik, itt nem 
kalkulálnak emeléssel, a la­
kosságot közvetlenül terhelô 
helyi adót nem vezetne be az 
önkormányzat.

A Terület- és Településfej-
lesztési Operatív Program 
Békéscsaba számára 1,7 
milliárd forinttal megemelt 
keretébôl a város kerékpár-
út-hálózatát is bôvítenék.

A belváros felé irányuló for­
galmat csökkenthetné a 
Lencsési út – Építôk útja ke­
rékpárút-hálózat és útháló­
zat fejlesztése 1,8 kilométer 
hosszan, melynek becsült 
költsége 770 millió forint. Az 
Ipari úton és a Tevan utcában 
épülhet kerékpárút, járda és 
közvilágítás 310 millió forint­
ból, így az Északi ipartelepen 
lévô cégek válnak elérhetôvé 
kétkerekûvel.

A Szabolcs utcán és a 
Temetô soron épülhet kerék­
párút, mely a repülôhídtól 
a Szarvasi útig 1050 méter 
hosszúságú lesz. Az And­
rássy útnál a Temetô sor és 
a Bartók Béla úti kerékpárút 
összekötéséhez 270 méter 
hosszú kerékpárutat kell épí­

teni, hogy folytonos lehes­
sen a közlekedés. A Kápol­
na és a Pataky László utca 
között, a Szarvasi úti felül­
járón átvezetve terveznek 
fejlesztést, melynek becsült 
költsége 470 millió forint, és 
összesen 940 méter hosszú­
ságú lehet.

A legutóbbi DAREH taggyû-­
lésen elfogadott határozatok 
és módosított szerzôdések 
megérkeztek a testülethez. 
Ebben szerepel az elnök 
leváltása, ideiglenes elnök 
megválasztása. A társulás 
elnökének Molnár Sándort, 
vésztô polgármesterét, alel­
nökének pedig Farkas Jánost, 
Magyarcsanád polgármes­
terét nevezték ki. A DAREH 
felügyelôbizottságának elnöke 
Szarvas Péter, Békéscsaba 
polgármestere lett. Szintén 
ezen az ülésen döntöttek a ta­
gok a mûködési hozzájárulás 
mértékérôl, amely 60 forint/fô. 
A hozzájárulásokat a települé­
seknek legkésôbb 2017. már­
cius 31-éig kell megfizetniük. 
A társulás pályázatot kíván 
benyújtani eszközök beszer­
zésére.

Kérdéses volt, hogy tovább­
ra is 34 alkalommal végzik-e 
el a zöldhulladék elszállítását 
Békéscsabán, az ugyanis 
többletfeladatként jelentkezik, 
ám szinte kivétel nélkül egyet­
értett abban a grémium, hogy 
ezt fenn kell tartani.
A mûködési koncepció­

ról még nincs döntés, de a 
megállapodás szerint az csak 
akkor lép érvénybe, amikor a 
Békéscsabai Hulladékgazdál­
kodási Nonprofit Kft.-vel kötött 
hulladékgazdálkodási köz­
szolgáltatási szerzôdés lejár 
2024-ben. A fô kérdés az, mi 
történik akkor, ha nem kapja 
meg a megfelelôségi tanú­
sítványt a cég (a tanúsítvány 
egyébként egy évre szól). 
Január 31-éig újratárgyalja a 
testület a kérdést, errôl dön­
töttek a képviselôk.

2011-ben 1150 hallgatója volt 
a békéscsabai campusnak, 
idén már a 400-at sem éri el ez 
a létszám – hangzott el az ülé­
sen, ahogy az is, hogy a cam­
pusnak gondot okoz a kiesés. 
Csak jövôre mintegy 98 millió 
forintos mûködési hiánnyal 
számolnak, összességében 
pedig több száz millió forintos 
adósság sújtja az intézményt. 
Egyes hírek szerint a kép­
zések megszüntetése sem 
elképzelhetetlen, de a grémi­
um egybehangzó véleménye 

szerint a város csak veszítene 
azzal, ha megszûnne Békés­
csabán a felsôoktatás. Az 
egyetem azt kérte, hogy a vá­
rosvezetés anyagilag is járul­
jon hozzá a helyi képzéshez 
– ami elhúzódó vitát váltott ki 
a képviselôk között.
Ahogy az elhangzott, a 

Modern Városok Program ke­
retében bizottság foglalkozik 
a felsôoktatási lehetôségek­
kel, ugyanakkor a város tár­
gyalásokat folytat az Óbudai 
Egyetemmel és a Szegedi 

Tudományegyetemmel egyes 
képzések idehelyezésérôl.
A SZIE 25 millió forintos 

támogatást kért márciusi ha­
táridôvel, de a városvezetés 
úgy döntött, ezt csak bizonyos 
teljesítések fejében lenne haj­
landó megadni. Ezek közé tar­
tozik, hogy az iskola létszám­
korlátozás nélkül indítja el a 
meghirdetett szakokat, illetve 
annak érdekében, hogy meg­
ismertesse a középiskolákkal 
a képzéseket (ezzel növelve a 
jelentkezôk, majd a hallgatók 
létszámát), vegye igénybe a 
Békéscsabai Médiacentrum 
Kft. kommunikációs csator­
náit. A részleteket bizottság 
dolgozza ki, amelyrôl a januári 
ülésen dönt majd a grémium. 

Kevesen jelentkeznek
Mi lesz a békéscsabai felsôoktatással? 

V i s s z a t e k i n t é s  a  k ö z g y û l é s r e
Kérdések 

a DAREH körül

Munkahelyek
Telekvásárlási szándékkal 
kereste meg az önkormány­
zatot egy befektetô, aki egy 
12 ezer négyzetméter nagy­
ságú ipari területet venne meg 
a várostól. A tervezett 1,5 mil­
liárd forintos beruházással 
körülbelül 50-70 munkavál­
lalót tudna foglalkoztatni. Az 
Ipari út déli részén található 
ingatlan minden feltételnek 
megfelel. Információnk sze­
rint élelmiszer-ipari beruhá­
zást hajtanának végre az 
ingatlanon.

Értéktár
Újabb két értéket emeltek a 
Békéscsabai Települési Ér­
téktárba az elmúlt idôszak­
ban: a Munkácsy Mihály 
Múzeum épületét és gyûjte-­
ményét, illetve a csabai 
kisvasutat és a kisállomás 
épületét. Az értéktár bizott­
ság fontosnak tartja, hogy 
minél több felületen jelen­
jenek meg, ezért egy olyan 
cégér, védjegy kidolgozását 
indították el helyi tervezôgra­
fikusok, mûvészeti szakgim­
náziumi tanulók bevonásá­
val, amely a késôbbiekben 
segítheti a csabai értékek 
felismerését.

Vasút
Folytatná a Nemzeti Infra­
struktúra Fejlesztô Zrt. a 
Békéscsaba–Lôkösháza kö­
zötti vasútpálya felújítását. A 
tervezési folyamatokat már 
elindították, Békéscsabát az 
Országos Állattenyésztési fel­
ügyelôséghez, illetve a mak­
kosháti vízmûtelephez vezetô 
út tervezési folyamata érinti. 
Az út megépítését az indokol­
ja, hogy a vasút-rekonstrukció 
folytatásaként megszûnik a 
jelenlegi Kígyósi úthoz csat­
lakozó bekötôút, ami jelenleg 
szintben keresztezi a vasutat. 
A telephelyek megközelítését 
biztosító új út a Kétegyházi út 
folytatásaként épülhet meg.

Stadion
Kezdôdik a munka

Hamarosan megkezdôdnek a 
munkálatok a lelátón. Az ön­
kormányzat nyílt közbeszerzé­
si eljárást folytat a békéscsabai 
Kórház utcai stadion lelátójá­
nak és az ahhoz kapcsolódó 
létesítményeinek felújításá­
ra. Az érintett fejlesztésre egy 
vállalkozó nyújtott be érvé­
nyes pályázatot. A Pharos ’95 
sportpályaépítô Kft. 930 millió 
forintból tudná megvalósítani 
a felújítást. A rendelkezésre 
álló anyagi fedezet 948 millió, 
vagyis az ajánlat szerinti ellen­
szolgáltatás összege nem ha­
ladja meg a tervezett összeget, 
zöldutat kapott a fejlesztés.

Költségvetési koncepció

Új kerékpárutak épülhetnek 

Az oldalt írta: Vágvölgyi 
Nóra és Varga Diána

Sikeresen pályáznak 

Környezetvédelmi 
szempontok

A közgyûlésen beszámolt a 
Békéscsabai Városfejlesztési 
Kft. A cég 13 projektre nyúj­
totta be a város pályázatát, 
több mint 6,5 milliárd forintos 
értékben. A legtöbb pályáza­
tot a felhívásokban megjelölt 
határidô elôtt, az elsôk között 
küldték be. Folyamatosan 
végzik az elôkészítô munká­
kat, a benyújtást, koordinálják, 
illetve végrehajtják a pályáza­
tokat. A kft. tartja a kapcsolatot 
az illetékes minisztériumokkal, 
tevékenységükbe tartozik a 
támogatott fejlesztések elôké­
szítése és a megvalósításhoz 
kapcsolódó egyéb feladatok 
is. A cég elkezdte elôkészíteni 

a jövôre benyújtandó pályá­
zatokat, így az ipari parkokra 
vonatkozó fejlesztéshez, a 
családbarát, munkába állást 
segítô intézmények, közszol­
gáltatások fejlesztéséhez, a 
zöld város kialakításához, a 
városi környezetvédelmi inf­
rastruktúra-fejlesztésekhez, 
az önkormányzati épületek 
energetikai korszerûsítéséhez, 
az egészségügyi alapellátás 
infrastrukturális fejlesztésé­
hez, a szociális alapszolgál­
tatások infrastruktúrájának 
bôvítéséhez, illetve a megyei 
jogú városok leromlott városi 
területeinek rehabilitációjához 
kapcsolódó projekteket.

Ismét nagyobb vitát robbantott ki a Délkelet-Alföld Regio-
nális Hulladékgazdálkodási Rendszer (DAREH) kérdése.

Komoly vita alakult ki a helyi felsôoktatási helyzetrôl a 
decemberi közgyûlésen. Egyre kevesebb a hallgató a 
Szent István Egyetem (SZIE) békéscsabai campusán, és 
a viszony sem olyan felhôtlen az önkormányzat és a fôis-
kola közt, mint ahogy azt a képviselôk szeretnék. 



Öt esetben hozott támogató 
döntést a grémium a soron 
kívüli közgyûlésen. A hosz-
szúra nyúlt tanácskozás 
után a meghozott határo-
zatokról tájékoztatott a pol-
gármester.

Az­ eddig­ tervezettnél­ jóval­
többet,­ csak­ idén­ több­ mint­
80­ milliárd­ forintot­ fordít­ a­
kormány­ a­megyei­ jogú­ vá­
rosok­ fejlesztési­ elképzelé­
seinek­megvalósítását­célzó­
Modern­ Városok­ Programra.­
Békéscsaba­vonatkozásában­
jelenleg­öt­olyan­projekt­van,­
amely­megérett­a­döntésho­
zatalra.­Ebbôl­négy­a­sport­
infrastruktúrafejlesztést­ érinti,­
egy­pedig­ a­ nyomdaipari­ tu­
dás­ és­ képzôközpont­ kiépí­
tését.­
–­Erre­azért­ van­szükség,­

mert­ Békéscsaba­ Budapes­
ten­kívül­a­magyar­nyomdaipar­
fellegvára,­és­a­megnöveke­
dett­munkaerôigényekhez­az­
oktatást­is­szeretnénk­bôvíteni,­

szélesíteni.­ Magyarországon­
egyedülálló­ fejlettségû­ ok­
tató­­és­képzôközpont­alakul­
hat­majd­ki­–­közölte­Szarvas 
Péter.­
A­Modern­ Városok­ Prog­

ramban­ennél­ több­projektet­
valósítana­ meg­ a­ békéscsa­
bai­ önkormányzat,­melyeken­
jelenleg­is­dolgoznak­a­külön­
bözô­munkacsoportok.­
–­A­ többi­projekt­ kapcsán­

zajlanak­az­elôkészítési­mun­
kák­a­minisztériumok­szakem­
bereivel.­A­Munkácsy­negyed,­

a­ Wenckheim­ kerékpárút,­
az­ ipari­park­ fejlesztésének­
ügye,­az­élelmiszer­ipari­üzem­
fejlesztésének­ ügye,­ a­ Csa­
baPark­ fejlesztésének­ ügye­
egyelôre­ tárgyalási­ téma,­
egyik­másikkal­ egészen­ jól­
állunk­ már­ –­ fogalmazott­ a­
polgármester.
A­ közgyûlés­által­ is­ támo­

gatott­projektekrôl­december­
ben­dönt­a­kormány,­a­ többi­
esetben­pedig­jövôre­várható­
döntés.­­­

Varga­Diána

Orbán Viktor miniszterel-
nök látogatását követôen 22 
munkacsoport alakult, ame-
lyek megkezdték a Modern 
Városok Program projektje-
inek elôkészítését. Ezek kö-
zül a Tevan munkacsoport a 
nyomdaipari képzést segítô 
programot állította össze. A 
Fidesz tájékoztatóján Kiss 
Tibor alpolgármester azt 
mondta: fontosnak tartják, 
hogy itt, a nyomdászképzés 
egyik központjában modern 
eszközökkel tanulhassanak 
a diákok. 

–­ Békéscsabán­ képezik­ a­
hazai­nyomdászok­több­mint­
egynegyedét.­Kása István-
nak,­ a­Marzek­ Kner­ Packag­
ing­ Kft.­ ügyvezetôjének­ igen­
nagy­ érdeme­ van­ abban,­
hogy­ezt­a­képzést­életben­
tartja,­és­hogy­ itt­egy­olyan­
tanmûhelyfejlesztés­ valósul­
hat­ meg,­ ami­ országosan­ is­
egyedülálló­ –­ fogalmazott­
Kiss Tibor alpolgármester.

Dr. Ferenczi Attila a­nyom­
dászképzést­ érintô­ anyag­
kapcsán­kiemelte,­hogy­kész­
tervvel­ állt­ a­ munkacsoport­
a­ közgyûlés­ elé,­ azonban­a­
sportuszodánál­ nem­ voltak­
kidolgozva­ a­ jövôbeni­ fenn­
tartás­részletei.­
–­ Fontos,­ hogy­ pontos,­

precíz,­ elôrelátó,­gondos­ ter­
vezés­legyen,­hogy­minél­ke­
vesebbre­ szorítsuk­ le­ a­ költ­
ségeket.­ Ennek­ egyik­ eleme­
lenne­a­geotermikus­energia­
felhasználása.­Békéscsaba­

nagyon­ jó­adottságokkal­ ren­
delkezik­ termálvíz­ tekinteté­
ben,­ezt­ki­kell­használni,­ezen­
viszont­egy­másik­munkacso­
port­ dolgozik­ Nagy Ferenc 
alpolgármester­ vezetésével­
–­emelte­ki­a­Fidesz­frakció­
vezetôje.
Az­Árpád­fürdô­területén,­

úgy­tûnik,­nem­fér­el­a­létesít­
mény,­így­a­Gyulai­úton­a­je­
lenlegi­és­az­új­sportcsarnok­
környezetében­ épülhet­ fel­ a­
sportuszoda.

Kovács­Dávid

4 Csabai MérlegKözélet

A­ békéscsabai­ önkormányzat­ és­ a­ kormány­ között­ ápri­
lis­ 26­án­ köttetett­ meg­ a­ Modern­ Városok­ Program­ (MVP)­
együttmûködési­ megállapodása,­ amelyet­ Orbán Viktor mi­
niszterelnök­ és­ Szarvas Péter polgármester­ írt­ alá.­ Ahhoz,­
hogy­kormányzati­szinten­tárgyalni­ lehessen­a­megyei­ jogú­
városok­fejlesztési­terveirôl,­elfogadói­nyilatkozatot­kell­tennie­
az­önkormányzatnak.­Mivel­a­soros­közgyûlés­ idejére­a­be­
adás­határideje­lejárt­volna,­soron­kívüli­közgyûlésen­tárgyalt­
az­ezzel­kapcsolatos­kérdésekrôl­Békéscsaba­képviselô­tes­
tülete.­­
A­soron­kívüli­közgyûlésen­a­testület­elfogadta­a­nyomda­

ipari­képzôközpont­létesítését­célzó­elôterjesztést,­és­döntött­
a­sportcsarnok­felújításának­és­a­multifunkciós­sportcsarnok­
megépítésének­terveirôl.­A­képviselôk­támogatták­a­Röplab­
da­Akadémia,­valamint­egy­50­méteres­versenymedence­lé­
tesítésének­elképzeléseit.­­

Nyomdaipari­ képzôközpont:­A­Tevan­munkacsoport­ több­
ször­ ülésezett­ és­ összeállította­ a­ Nyomdaipari­ Tudás­ és­
Képzôközpont­fejlesztésére­vonatkozó­anyagot,­amely­részle­
tesen­taglalja­az­összefüggéseket.­Három­elemet­tartalmaz­a­
projekt:­tanmûhelyfejlesztést­1,4­milliárd­forintból,­kollégium­
fejlesztést­483­millió­forintból,­illetve­egy­50­milliós­tananyag­
fejlesztést.­

Röplabda­ Akadémia:­Az­ akadémia­ létjogosultságát­ az­ or­
szágban­ több­példa­ is­bizonyítja.­A­békéscsabai­Röplabda­
Akadémia­kialakításának­a­célja,­hogy­megfelelô­szakmai­kö­
rülmények­között­biztosítson­sportkarriert­a­magyarországi­és­
a­határon­túli­röplabdázók­számára.­Az­akadémiai­rendszer­

lehetôvé­ tenné­ a­ szakembe­
rek­ Békéscsabán­ tartását,­
idevonzását,­ továbbképzé­
sét,­a­sportolók­számára­pe­
dig­ biztosítaná­ a­ napi­ több­
szöri­edzést­és­a­profi­egyéni­
képzést­Békéscsabán,­mint­a­
sportág­fellegvárában.

Sportok­Háza­ a­Békéscsa-
bai­ Sportcentrumban:­ A­
Békéscsabai­ Városi­ Sport­
csarnok­Békés­megye­legna­
gyobb­ fedett­ sportlétesítmé­
nye.­A­csarnok­az­1988­as­
megépítését­követôen­komo­
lyabb­ fejlesztésen­ alig­ esett­
át­ egészen­ 2014­ig,­ amikor­
egy­ energetikai­ beruházás­
keretében­ hôszigetelték.­
Mindemellett­a­sportcsarnok­
belsô­ állapota­ korszerûtlen.­
A­felújítás­célja,­hogy­a­sport­
csarnok­váljon­a­békéscsabai­sportszervezetek,­egyesületek,­
megyei­ sportszövetségek,­ sportrendezvények­ otthonává,­ a­
Sportok­Házává.­A­létesítményben­kapna­otthont­a­Röplab­
da­Akadémia­kollégiuma,­és­a­sportcsarnok­a­mindennapos­
testnevelések­megtartásához­is­hozzájárulhat.

Új,­multifunkciós­ sportcsarnok:­Egy­ letisztult,­ egyszerû­
formákkal­ és­megoldásokkal­ kialakított,­ 3000­ fô­ befogadá­
sára­ képes,­ új­multifunkciós­ aréna­megépítése­ is­ cél,­mely­
alkalmas­elsôsorban­a­röplabda,­a­kézilabda­és­a­teremlab­
darúgás­ (futsal)­ sportágaknak,­ úgy­ nemzeti­ bajnokságok,­
mint­nemzetek­közötti­válogatott­viadalok­lebonyolítására.­A­
multifunkcionális­kialakítás­a­használhatóság­és­a­hatékony­

üzemeltetés­szempontjából­kulcsfontosságú.­Biztosítani­kell,­
hogy­a­ tradicionális­békéscsabai­sportágak,­ így­a­ torna,­a­
kick­box,­a­vívás,­a­judo­esetében­is­rangos­nemzetközi­ver­
senyeket­lehessen­itt­rendezni.­

Sportuszoda:­ A­ sportuszoda­ kialakításának­ a­ célja,­ hogy­
a­megyeszékhely­ rendelkezzen­egy­új,­ korszerû,­ fedett,­ 50­
méteres,­10­pályás­versenyuszodával­és­a­hozzá­kapcsolódó­
bemelegítô,­valamint­tanmedencével.­A­létesítmény­a­vízilab­
da­és­az­úszás­sportágak­igényeit­kell,­hogy­kiszolgálja,­úgy­
profi,­mint­amatôr­szinten.­­Az­uszodát­országos­és­nemzet­
közi­versenyek­lebonyolítására­is­alkalmassá­kívánják­tenni.

V.­D.,­K.­D.,­M.­E.

A soron kívüli közgyûlést a Mokos Teremben tartotta a képviselô-testület

soron kívüli közgyûlést tartott a képviselô-testület
A Modern Városok Program projektjeirôl tárgyaltak

Soron kívüli ülést tartott Békéscsaba közgyûlése novem-
ber 30-án. Több, a Modern Városok Programhoz kap-
csolódó projektjavaslathoz is készített elôterjesztést az 
e tárgyban felelôs minisztérium, így jó eséllyel már de-
cemberben döntés születhet egy-egy projektrôl. 

Szarvas Péter: Zajlanak az elôkészítô munkák Békéscsabának jók a termálvíz-adottságai

Jól áll a projektek elôkészítése Precíz tervezésre van szükség

Készségfejlesztô­játékok­minden­korosztálynak•­
A­megye­legnagyobb­kreatív­hobby­választéka•­
Agykontrollos,­logopédiai­szakkönyvek,•­
foglalkoztatók,­mesekönyvek
Gyermekmegôrzô­és­játszóház•­
Társasjátékok­kölcsönzése•­

BoLDog,­BéKéS,­JáTéKoS
ÜNNEPEKET­KÍVáNUNK!

Információ:­facebook.com/VÁR­JÁTÉK

Andrássy­út­3–5.­(Univerzál­Áruház)
www.varjatek.hu,
facebook.com/varjatek,­
66/447­716,­70/411­2156

facebook.com/VÁR­JÁTÉK

taPPe
Hulladékgazdálkodási kft.

5600 Békéscsaba, Bartók Béla út 56/2.

A­Békéscsaba­Megyei­Jogú­Város­Önkormányzata­ke­
zelésében­lévô
út­­és­járdaburkolatok­seprését,•­
közutak­mosását,­portalanítását,­sármentesítését,­•­
a­kézi­hulladékgyûjtôk­ürítését,­karbantartását,­javí­•­
tását­(a­játszóterek­kivételével),
valamint­a­gyalogjárdák­téli­burkolatüzemeltetését•­

2011.­május­ 13­ától­ a­TAPPE­Hulladékgazdálkodási­
és­Köztisztasági­Kft.­végzi.

ajándék az önkormányzattól
Tej,­ tartós­ élelmiszer­ és­ sza­
loncukor­ is­ volt­ azokban­ a­
csomagokban,­ amelyeket­
egy­ héttel­ az­ ünnep­ elôtt­
rászoruló­ családoknak­ osz­
tottak­ki­Békéscsabán.­Ezer­
családnak­segített­így­az­ön­
kormányzat.
Négymillió­ forintból­ aján­

dékozta­ meg­ a­ nehéz­ hely­
zetben­ élôket­ a­ város­ idén­
karácsony­elôtt.­Szarvas Pé-
ter polgármester­ elmondta,­
családonként­ négyezer­ forint­
értékû­ élelmiszercsomagot­
adtak­át.

A­ családsegítô­ szolgálat­
–­ civil­ szervezeteken­ keresz­
tül­ is­–­ több­száz­ellátottal­áll­
kapcsolatban.­Közülük­válasz­
tották­ ki­ az­ ezer­megajándé­
kozott­családot.­A­kiválasztás­
alapja­elsôsorban­a­ jövedelmi­
helyzet­és­a­gyermekek­száma­
volt,­tudtuk­meg­Varga Évától,­a­
Békéscsabai­Családsegítô­és­
Gyermekjóléti­ Központ­ intéz­
ményvezetôjétôl.­ A­ szakem­
berek­ hangsúlyozták,­ folya­
matosan­ tartják­ a­ kapcsolatot­
azokkal,­akik­a­város­segítsé­
gére­szorulnak.­



Békéscsaba Megyei Jogú Vá-
ros Önkormányzata a „TOP-
6.3.2-15-BC1-2016-00001 
Belváros-rehabilitáció III. 
ütem Munkácsy-negyed 
program” címû projekt kap-
csán lakossági fórumot tar-
tott a városháza dísztermé-
ben.  

A­Békéscsabai­Városfejleszté­
si­Nonprofit­Kft.­ez­év­tavaszán­
nyújtotta­be­a­Támogató­Szer­
vezet­megyei­képviseletéhez­a­
város­ megbízásából­ a­ támo­
gatási­ kérelmét­ a­ TOP­6.3.2­
15­ azonosítószámú­ „Zöld­
város­kialakítása”­címû­pályá­
zati­felhívás­feltételei­szerint.­A­
Támogató­Szervezet­ kedvezô­
döntést­hozott,­és­a­projekt­
megvalósítására­ a­ város­ szá­
mára­megítélte­ az­ igényelt­ 1­
milliárd­ forintot.­A­ támogatási­
szerzôdést­ aláírták,­ a­ ter­
vezés­ jó­ ütemben­ halad.­ Az­
engedélyszintû­tervek­már­el­
készültek,­ ezek­ ismertetésére­
került­sor­a­fórum­keretében.­
A­fórumon­bemutatták,­hogy­

a­ Széchenyi­ liget­ és­ környe­
zete­a­legjelentôsebb­eleme­a­
projektnek.­A­tervezett­felújítás­
magában­foglalja­a­liget­teljes­

zöldfelületének­ rekonstrukci­
óját,­ tanösvények­ kialakítását,­
rekreációs­ elemek­ építését.­
Fontos­ eleme­ a­ fejlesztésnek­
a­ meglévô­ játszótér­ felújítása­
és­ bôvítése­ színes­Munkácsy­
Mihály­ festôi­ munkásságára­
emlékeztetô­elemekkel.­
A­Gôzmalom­téren­több­lesz­

a­ zöldfelület,­ a­Gyulai­ út­ felôli­
részen­ lesznek­parkolóhelyek.­
Autóbusz­leszállóhely­ is­ létesül­
a­téren,­és­a­Széchenyi­liget­fe­
lôli­ részén­kiépül­a­vízpart.­Az­
Aradi­Vértanúk­liget­–­Beliczey­
kert­felújítása­során­a­sétautak,­
tanösvény­ és­ zöldfelületek­
rekonstrukcióját­végzik­el.­
A­ szoborsétányon­

a­ vízpartot­ is­ érintôen­
új­ felületek­ lesznek­
kialakítva­ csónakki­
kötôként,­ vízparti­

sétálóként­ az­ehhez­ tartozó­
új­ zöldfelületekkel.­ A­ szobor­
sétány­ teljes­ hosszában­ új­
burkolat­készül­a­gyalogúton.­
A­Kossuth­térhez­tartozóan­

az­Anikó­kút­és­környezete,­a­
templomépület­ melletti­ járda,­
valamint­a­volt­állomásépület­
felújítását­ tervezik.­A­Hunyadi­
tér­ rekonstrukciójával­ a­ zöld­
felületet­ növelik,­ figyelembe­
véve­a­parkolási­igényt.­
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Napokon­ belül­megköthetik­ a­
nyertes­vállalkozókkal­a­szer­
zôdéseket­az­M44­es­gyorsfor­
galmi­út­építésével­kapcsolat­
ban.­Hazánkban­folyamatosak­
az­ehhez­hasonló­útfelújítások­
és­az­autóút­építések.­Többek­
között­ errôl­ is­ beszélt­ békés­
csabai­ látogatásán­a­Dél­afri­
kai­Köztársaság­magyarorszá­
gi­nagykövete.­
–­Az­Európai­Unióban­önök­

olyan­szerencsések,­hogy­na­

gyon­fejlett­infrastruktúra­van­
a­városok­és­országok­között.­
Afrikában­ ez­ nem­ így­ van,­
ilyen­ fejlesztésekben­kérjük­
Magyarország­ segítségét­ –­
emelte­ki­Johann Marx.­
Békéscsabán­már­mûködik­

egy­dél­afrikai­tulajdonú­válla­
lat,­a­Mondi­Kft.,­amely­jelen­
leg­14­milliárd­forintos­beru­
házást­hajt­végre­a­városban.
–­ Három­ olyan­ területet­

vizsgáltunk,­ ahol­ reálisan­ el­

képzelhetôek­ a­ gazdasági­
kapcsolatok.­ Vízgazdálkodás­
területén,­a­start­up­vállalkozá­
sok­területén,­illetve­az­élelmi­
szer­gazdaság­területén­lehet­
ségesek­ együttmûködések­
–­ hangsúlyozta­Szarvas Pé-
ter.
A­ nagykövet­ és­ a­ pol­

gármester­ arról­ is­ egyezte­
tett,­ hogy­ 2017­ben­ a­ Békés­
megyei­ vállalkozásokat­ is­
tájékoztatják­ a­ lehetséges­
dél­afrikai­ gazdasági­ együtt­
mûködésekrôl,­a­Békés­Me­
gyei­Gazdasági­ Kamara­ be­
vonásával.­­

Zámbori­Eszter

Békéscsaba önkormányza-
ta lakossági fórumot tartott 
a városháza dísztermében 
a „TOP-6.8.2-15-BC1-2016- 
00001 Helyi foglalkoztatási 
együttmûködések Békés-
csaba Megyei Jogú Város 
területén és várostérségé-
ben” címû projektrôl. 

A­városházán­tartott­lakossá­
gi­ fórumon­ elhangzott,­ hogy­
Békéscsaba­Megyei­Jogú­Vá­
ros­ a­ következô­ négy­ évben­
mintegy­1­milliárd­100­millió­
forintos­ támogatást­ kap­ fog­
lalkoztatási­projektjének­vég­
rehajtására.­ A­ program­ hoz­
zájárulhat­ a­ megyeszékhely­
és­a­ járás­gazdasági­ fejlôdé­
séhez.­ A­ paktumban­ részt­
vevô­vállalkozások,­szerveze­
tek­és­intézmények­képviselôi­
konferencián­vitathatták­meg­
a­lehetôségeket­és­ötleteiket.
A­ foglalkoztatási­ paktum­

elsôsorban­a­hátrányos­hely­
zetû,­ potenciális­munkaválla­
lóknak­nyújthat­segítséget.­
–­ Idetaroznak­például­ a­ 25­

év­ alatti­ pályakezdô­ munka­
nélküliek,­ 30­ év­ alatti­ diplo­
mások,­ a­ gyedrôl,­ gyesrôl­

visszatérôk,­a­roma­származá­
súak,­az­50­év­felettiek­vagy­
a­ megváltozott­ munkaképes­
ségûek.­Elég­széles­ez­a­kör.­
Akik­jelenleg­nincsenek­jelen­a­
munkaerôpiacon,­de­szeretné­
nek­oda­visszakerülni,­azoknak­
igyekszünk­segíteni­–­fûzte­hoz­
zá­Herczeg Tamás tanácsnok.
A­program­keretében­kép­

zéseket­ tartanak­ majd­ az­ ál­
láskeresôk­ számára,­ illetve­
tanácsadásra,­mentori­ szol­
gáltatásra­is­lehetôség­nyí­
lik­a­program­idôtartama­
alatt.­ A­ munkáltatók­ a­
programban­ bérkölt­
ség­támogatást­kap­
hatnak,­a­munkavál­
lalóknál­ lehetôség­

van­utazási­költségtérítésre­és­
az­önfoglalkoztatóvá­válás­tá­
mogatására­is.­
A­ program­ 2020­ közepén­

ér­véget,­addig­750­fôt­kell­be­
vonnia­a­városnak­képzéssel,­
átképzéssel,­ hogy­ ismét­ fog­
lalkoztatott­státuszba­kerülje­
nek­a­munkakeresôk.

Békéscsabán járt Johann Marx
dél-afrikai nagykövet

lakossági fórum a helyi 
foglalkoztatási együttmûködésekrôl

Daruzható raktárcsarnokot 
építtetett az Univerzál Zrt. a 
Ferro Pont Üzletlánc Beré-
nyi úti telephelyén. A 2000 
négyzetméteres csarnokot 
egy 10 tonnás híddaruval 
szerelték fel, ami a betáro-
lást és kiszolgálást segíti a 
jövôben. A háromszázmillió 
forint összegû fejlesztést 
saját erôbôl és hitelbôl fi -
nanszírozta a vállalkozás.

Az­Univerzál­Zrt.­Békés­megye­
egyik­ vezetô­ kereskedelmi­
vállalkozása.­A­tulajdonosi­kör­
jelenleg­ 70­ magyar­ magán­
személy.­A­vállalkozás­bolto­
kat­ üzemeltet­ Békéscsabán,­
Orosházán,­ Gyulán,­ Szarva­
son­ és­ Mezôberényben.­ A­
több­mint­ 1,5­milliárdos­éves­
árbevételük­2/3­ része­a­csar­
nokavatóban­ érintett­ Ferro­
Pont­Üzletláncban­képzôdik.
A­forgalmazott­vas­színes­

fém­ termékkör­ elsôsorban­
lemezekbôl,­ idomacélokból,­
csövekbôl,­ rudakból,­ zárt­
szelvényekbôl,­ betonacé­
lokból­ és­ötvözött­ acélokból­
áll.­Jelentôs­még­a­mûanyag­
polikarbonát­lemez­­ és­ az­
alumíniumcsatorna­forgal­
mazásuk­ is.­ Régóta­ problé­

mát­ jelentett­ azonban,­ hogy­
a­ vasanyagokat­ nem­ fedett­
helyen­tárolták,­de­most­ez­is­
megoldódik.­
A­megnyitón­Viczián Lász-

ló,­az­Univerzál­Zrt.­igazgató­
ságának­elnöke­úgy­fogalma­
zott,­hogy­„véget­ért­a­rozsdás­
vas­korszaka.”­­Mint­mondta,­
biztos­ benne,­ hogy­ eddigi­
vevôik­hûségesek­maradnak­
hozzájuk,­és­a­tiszta,­rozsda­
mentes,­sima­felületû­kínálat­
tal­új­vevôik­is­lesznek.­­
Példaértékûnek­ nevezte­

a­ beruházást­ Vantara Gyu-
la országgyûlési­ képviselô.­
Szarvas Péter polgármester­
megjegyezte,­ hogy­ Békés­
csabának­ a­ következô­ idô­

szakban­ megvalósuló­ fej­
lesztéseihez­sok­vasanyagra­
lesz­szüksége.­
–­A­Modern­Városok­Prog­

ram­keretében­és­a­Terület­és­
Településfejlesztési­ Operatív­
Program­ keretében­ számos­
fejlesztés­valósul­meg­a­kö­
vetkezô­ években,­ azokhoz­
pedig­szükség­lesz­olyan­vas­
anyagokra,­ amelyeket­ már­
korszerû­ körülmények­ között­
tud­tárolni­a­Ferro­Pont­telepe­
–­ fogalmazott­ a­ polgármes­
ter.
Az­üzletlánc­jövôbeni­tervei­

között­egy­naperômû­és­akár­
egy­második­ raktárcsarnok­
építése­is­szerepel.

Laczkó­Viktória

Átadták az Univerzál zrt. 
daruzható raktárcsarnokát

lakossági fórum
a Munkácsy-negyedrôl

A kétezer négyzetméteres csarnok átadása

Elôször látogatott Békés megyébe a Dél-afrikai Köztár-
saság magyarországi nagykövete. Johann Marx a gazda-
sági együttmûködés lehetôségeirôl egyeztetett Békés-
csaba polgármesterével, Szarvas Péterrel.

Johann Marx nagykövet a gazdasági együttmûködés lehetôségeirôl egyeztetett

dél-afrikai nagykövet



Herczeg Tamás tanácsnok 
hangsúlyozta, hogy ez nem 
hajléktalanszálló, az itt lakók 
munkát keresnek, vagy már 
dolgoznak, vagyis önálló életre 
igyekeznek berendezkedni. Vá­
rosunkban a hajléktalanok ellá­
tását 2016 óta a Békéscsabai 
Családsegítô és Gyermekjóléti 
Központ biztosítja, amely átme­
neti és nappali ellátással, vala­

mint utcai szociális munkával 
segít a rászorulókon. Azonban 
az éjjeli menedékhely, illetve a 
hajléktalanok átmeneti ellátása 
nem megoldott. Részmegol­
dásként az önkormányzat 
korábban kiadott két szociális 
bérlakást hajléktalan szemé­
lyeknek. Az itt élôk albérleti díjat 
fizetnek és gondoskodnak kör­
nyezetük rendben tartásáról. A 

rendszer sikeresen mûködött, 
ezért februárban a közgyûlés 
úgy döntött, hogy további négy 

lakóegységet ad át a hajlékta­
lanoknak.

V. N.

Gyorsabb, átláthatóbb, felhasználóbarátabb
Megújult az Invitel online ügyfélszolgálata

Az Invitel évek óta kiemelt figyel-
met fordít arra, hogy ügyfelei elé-
gedettségét helyezze szolgálta-
tásai középpontjába. Ezért több 
hónapos elôkészítô munkálatok, 
elégedettségi felmérések és ku-
tatások után megújította ügyfél-
szolgálati rendszerét, amelynek 
az eredményét már a felhaszná-
lók is láthatják és tapasztalhatják 
a szolgáltató weboldalán. Az új 
felület egy hónapja mûködik, az-
óta számos pozitív visszajelzés 
mellett, 25 százalékkal emelke-
dett a megvalósított kérések és 
az elintézett ügyek száma.

Az Invitel folyamatosan tanulmá­
nyozza az online ügyintézéssel 
kapcsolatos felhasználói szoká­
sokat, ügyfelei észrevételeit, vis�­
szajelzéseit. Az elmúlt idôszakban szer­
zett tapasztalatokra alapozva döntöttek a 
korábbi online ügyfélszolgálat megújítása 
mellett. Nemcsak formájában és felépíté­
sében, hanem a felhasználói funkciók te­
kintetében is megújult a rendszer.
„Fontos feladat volt számunkra az online 

ügyfélkiszolgáló rendszer megújítása, mert 
az elmúlt években nemcsak a technikai 
lehetôségek, hanem ügyfeleink igényei 
is megváltoztak. Számunkra az ügyfél ké­
nyelme az elsô és ezt nem csak minôségi 
szolgáltatásaink kialakításakor, hanem az 
ügyintézésnél is szem elôtt tartjuk. Szemé­
lyesen az Invitel Pontokban és az Invitel 
Napokon fordulhatnak hozzánk ügyfeleink, 
de elérhetnek minket Telefonos Ügyfélszol­
gálatunkon, valamint e-mailben, chaten, 

Facebookon és a honlapunkon is” – mondta 
el Langsteiner Marianne, az Invitel Csoport la­
kossági és kisvállalati üzletágának vezetôje. 

Még egyszerûbb, gyorsabb­
ügyintézés 

Egyszerû csomagváltás, hibabejelentés, ki­
egészítô szolgáltatások vásárlása, szám­
laegyenleg-megtekintés, ügyfélszolgálati 
nyomtatványok online kitöltése és bekül­
dése, elektronikus mûsorújság, edukáci­
ós tartalmak elérése, valamint online idô­
pontfoglalás azoknak, akik a számukra 
legmegfelelôbb idôpontban szeretnék 
várakozásmentesen intézni ügyeiket az 
Invitel személyes ügyfélszolgálati irodái­
ban. Mindez csak pár példa arra, hogy mi 

mindenre használhatjuk a cég megújult 
online rendszerét.

Kiemelt ügyfélkezelés online­
és offline is

Az Invitel nemcsak online, hanem a többi ügy­
félszolgálati ponton is lépést tart a fejlôdéssel. 
Az Invitel Pontokban dolgozó kollégák a ha­
tékony ügyfélkezelés és problémamegoldás 
érdekében folyamatosan tréningeken és to­
vábbképzéseken vesznek részt. A telefonon 
beérkezô, üzemeltetéssel kapcsolatos bejelen­
tések 65 százalékát pedig már a bejelentéssel 
egy idôben, a telefonbeszélgetések alatt meg­
oldják. Az október elején megújított online ügy­
félszolgálat használatával az ügyfelek idôkorlát 
nélkül intézhetik bejelentéseiket, ügyeiket.
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Önálló életre rendezkednek be
Nyolc hajléktalan férfi költözhetett egy önkormányzati tulajdonú házba

Nyolc hajléktalan férfi költözhetett egy olyan önkormány-
zati tulajdonban lévô házba, ahol méltó körülmények kö-
zött élhetnek. Szociális munkások segítenek nekik ab-
ban, hogy újra be tudjanak illeszkedni a társadalomba. 
Többen közülük már munkát is találtak.

A szociális munkások segítenek a visszailleszkedésben

Ételosztás 
az Andrássy úton

Ételosztást tartott a Kornélia étterem és a Linamar Zrt. A 
vállalat békéscsabai gyáregységének munkatársai az And-
rássy úton 500 adag meleg étellel várták a rászorulókat



„Viharsarki­LASKAgoMBA

–­Sok­jó­dolog­EGY­KALAP­ALATT”

A­Lencsési­Általános­Iskolába­
látogatott­ el­ Imre Géza világ­­
és­Európa­bajnok,­kétszeres­
olimpiai­ ezüstérmes­ és­ két­
szeres­ olimpiai­ bronzérmes­
párbajtôrözô.
A­ Lencsési­ iskolában­ az­

augusztusi­olimpiát­két­érem­
mel­záró­Imre­Géza­és­edzôje,­
Dancsházy-Nagy Tamás osz­
totta­ meg­ a­ tanulókkal­ a­ riói­
élményeket.
–­ Igyekszem­ elmesélni,­

hogy­milyen­ volt­ az­ olimpia­
és­ Brazília.­ Ugyanakkor­ sze­
retném­ biztatni­ a­ gyerekeket­
arra,­hogy­sportoljanak­a­tanu­

lás­mellett,­mindkettôt­nagyon­
fontosnak­ tartom.­ Nem­ kell­
feltétlenül­élsportot­választa­
ni,­ de­mindenképpen­ be­ kell­
iktatni­a­mozgást­az­életükbe­
–­emelte­ki­Imre­Géza.

Az­iskola­diákjai­a­vívásban­
is­remekelnek.­Tusjak Adrián,­
az­ iskola­ diákja­ a­ közelmúlt­
ban­nyert­ országos­ versenyt,­
és­éppen­a­41­éves­vívó­akasz­
totta­a­nyakába­az­érmet.­

2017­májusában­ rendezik­ a­
jubileumi,­huszadik­Békéscsa­
ba–Arad–Békéscsaba­ szu­
permaratont.­A­verseny­szer­
vezésérôl­Kiss Tibor és­Bog-
nár Levente,­a­két­rendezô­
város­ alpolgármestere,­ vala­
mint­Tóth Sándor,­a­Kopp­Bé­
késcsabai­Atlétikai­Club­ügy­
vezetô­ igazgatója­ írta­ alá­ az­
elôszerzôdést­a­városházán.
A­szupermaraton­útvonala­

a­2016­oshoz­képest­nem­vál­
tozik,­ jövôre­ is­ugyanazokat­

a­ településeket­ érinti­ majd,­
mint­idén.­A­rendezvényt­egy­
drón,­ valamint­ egy­ videós­
stáb­is­végigkíséri,­mert­a­ju­
bileumot­ filmen­ is­ szeretnék­
megörökíteni.­A­2017­es­szu­
permaratont­május­ 20­án­ és­
21­én,­ szombaton­ és­ vasár­
nap­ rendezi­meg­ az­ atlétikai­
klub,­érdemes­már­most­beír­
ni­a­naptárakba,­hogy­aki­neki­
szeretne­vágni,­ehhez­igazítsa­
majd­az­edzéseit.­

K.­D.
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2016.­december­31­én,­szom­
baton­a­ városi­ sportcsarnok­
nál.
Fôvédnökök:­dr. Ferenczi Attila 
és­dr. Fábián Ágnes tanácsnok
Szilveszterezz­már­ délelôtt­ –­
Válassz­ távot­ –­ Fuss­ jelmez­
ben!
I.­RAJT­10.00­ÓRAKoR
2500­méteren:
3­ fôs­családok­–­minimum­1­
felnôtt­és­családtagjai;­60­év­
feletti­amatôrök­számára­
Útvonal:­Sportcsarnok–Bajza­
u.–Urszinyi­Dezsôné­u.–Gyu­
lai­út–sportcsarnok
II.­RAJT­10.05­ÓRAKoR
3421­méteren:
amatôrök­számára
Útvonal:­ Sportcsarnok–Bajza­
u.–Bánszki­u.–Szabadság­tér­
–Szent­ István­ tér–Gyulai­ út–
sportcsarnok
4621­méteren:
igazolt­ versenyzôk,­ bátor­
amatôrök,­általános­iskolások­

(2002­ben­ születettek­ és­ fia­
talabbak)­számára
Útvonal:­Sportcsarnok–Baj­
za­ u.–Árpád­ sor–Derkovits­
sor–Bajza­ u.–Bánszki­ u.–
Szabadság­ tér–Szent­ István­
tér–Gyulai­út–sportcsarnok
A­célban­a­Vodafone­frissítôi­
vel­várják­az­érkezôket!­
Elôzetes­nevezés:
a­ www.bcsac.hu­ weboldalon­
és­a­Csaba­Center­Infó­pultnál.
Helyszíni­nevezés:
a­verseny­napján­8.30­órától­–­
9.50­óráig­a­sportcsarnoknál
SEgÍTS­A­NEVEZéSI­DÍJAD-
DAL!­Ez­karitatív­felajánlás­is:­
alsó­ határa:­ 600­ Ft.­ A­ hátrá­
nyos­helyzetû­tehetséges­atlé­
ták­sportfelszerelést­kapnak­a­
befolyt­nevezési­díjakból.
AJáNDéKSoRSoLáS
Fôdíja­egy­10­colos­TABLET.
A­ sorsolásban­minden­ futó­
a­ beérkezési­ számával­ vesz­
részt.

December 17-én az MKB 
Bank budapesti székhá-
zában rendezték meg a 
70 éves Magyar Röplabda 
Szövetség évzáró gáláját. 
A békéscsabaiak több díjat 
is kaptak.

Házigazdaként­elôször­Heté-
nyi Márk,­az­MKB­Bank­ve­
zérigazgató­helyettese,­ az­
MRSZ­elnökségi­ tagja­üdvö­
zölte­az­egybegyûlteket.­Az­
állami­ sportvezetés­ részé­
rôl­Szabó Tünde,­ az­Emberi­
Erôforrások­ Minisztériumá­
nak­ sportért­ felelôs­ államtit­
kára­köszöntötte­a­röplabdás­
társadalmat.­ Bejelentette,­
hogy­a­kormány­döntése­ér­
telmében­ jövôre­ a­ röplabda­
hatodikként­ csatlakozik­ a­
TAO­s­látványsportágakhoz.­
A­köszöntôket­díjátadók­

követték,­ ahol­ a­ 2016­os­ év­

legjobb­ felnôtt­ nôi­ edzôje­
Sasa Nedeljkovic,­ a­ Linamar­
–­Békéscsabai­Röplabda­SE­
vezetôedzôje­lett.­Szakmáry 
Gréta két­díjjal­ is­ gazdago­
dott,­megkapta­az­Év­felnôtt­
nôi­játékosa­címet,­valamint­a­
közönségdíjat­is.­Szarvas Pé-
ter polgármester­ elnöki­ kü­
löndíjat­vehetett­át­dr. Kovács 
Ferenctôl.­ Az­ MRSZ­ elnöke­
ezzel­ ismerte­el­a­város­erô­
feszítéseit­ és­ meghatározó­

szerepét­a­magyar­röplabdá­
zás­életében.

Baran Ádám,­a­BRSE­elnö­
ke­és­az­MRSZ­elnökségi­tagja­
megjegyezte:­ egy­ szûk­ szak­
értôi­ gárda­ június­ óta­ inten­
zíven­ dolgozott­ annak­ elôké­
szítésén,­hogy­a­röplabdázás­
bekerüljön­a­látványsportágak­
közé.­ A­ sportágfejlesztési­
munkacsoport­ vezetôjeként­
büszke­ arra,­ hogy­ erôfeszíté­
seiket­siker­koronázza.­

Városunk­ legeredménye­
sebb­csapata,­a­Békéscsabai­
Röplabda­SE­ ismét­ sporttör­
ténelmet­írt:­sorozatban­har­
madszor­nyerte­meg­a­ma­
gyar­ bajnoki­ címet,­ emellett­
elsô­alkalommal­hódította­el­a­
Magyar­Kupát.­Ugyancsak­ez­
évi­siker,­hogy­a­csapat­ezüst­
érmet­szerzett­a­Közép­euró­
pai­ Ligában­ (MEVZA­ Kupa),­
s­elindulhatott­a­Bajnokok­Li­
gájában.­A­klub­több­játékosa­
is­aktív­szereplôje­volt­a­válo­
gatottnak,­amely­ ismét­kihar­
colta­az­Európa­bajnokságon­
való­részvétel­jogát.­­
Az­ Élsportolói­ Fogadás­

kiemelt­pontjaként­ebben­az­
évben­is­átadták­a­„Békés­
csaba­Sportjáért”­kitüntetést.­
A­ díjat­ a­ Kopp­ Békéscsabai­
Atlétikai­Club­ két­ sportolója,­
Márton Anita és­ Baji Balázs 
vehette­át.­

–­Eseménydús­és­sûrû­év­
van­mögöttem.­Az­Európa­
bajnokság­mellett­ az­olimpia­
volt­ a­ fôverseny,­ ahol­ egy­
emlékezetes­bronzérmet­sze­
reztem.­Nagy­megtiszteltetés­
ez­a­kitüntetés,­hiszen­elôttem­
sok­nagy­sportoló­kapta­meg.­
Nagy­ elismerése­ ez­ a­ mun­
kámnak­–­fogalmazott­Márton­
Anita.
Baji­ Balázsnak­ nem­ úgy­

sikerült­az­olimpia,­ahogy­ter­
vezte,­ nem­ tudott­ döntôt­ fut­
ni,­ azonban­ ettôl­ függetlenül­
igen­sikeres­esztendôt­tudhat­
maga­mögött.­
–­Rióban­nem­úgy­ szere­

peltem,­ahogy­szerettem­vol­
na,­de­összességében­hálás­
vagyok­ az­ olimpiának,­ mert­
ez­hozta­meg­a­ többi­ kiváló­
eredményt.­ A­ Békéscsaba­
Sportjáért­ kitüntetés­ óriási­
elismerés­ a­ városvezetés­
tôl,­ mindenképpen­ motivál­
arra,­ hogy­ a­ jövôben­ továb­

bi­ nagyszerû­ eredményeket­
hozzak­ Békéscsabának­ –­
mondta­Baji­Balázs.
A­ fogadáson­a­másik­ két­

olimpikon,­ a­ gyalogló­ Ko-
vács Barbara és­ az­ úszó­
Bohus Richárd eredményeit­
is­ elismerték,­ és­ köszöntöt­
ték­ az­ esztendô­ legjobbjait.­
Az­év­nôi­sportolója­Márton­
Anita,­ férfi­ sportolója­ Baji­
Balázs­ lett,­ az­ utánpótlás­
korú­ versenyzôknél­ Pavuk 
Tíra atléta­és­Opauszki Dávid 
karatéka­lett­a­legjobb.­Mos­
tantól­ fogva­ a­ fogyatékkal­
élô­ sportolók­ közül­ is­ díjaz­
zák­ a­ legkiemelkedôbbet,­
idén­ az­ év­ parasportolója­
Békéscsabán­ a­ hallássérült­
Mihály Réka lett.­Az­év­edzô­
jévé­Eperjesi Lászlót,­Márton­
Anita­ felkészítôjét­ választot­
ták,­az­év­csapata­a­BRSE,­
sportvezetôje­ pedig­ Baran 
Ádám lett.­

K.­D.,­M.­E.

A Békéscsaba Sportjáért kitüntetést Baji Balázs és Márton Anita vehette át

Békéscsaba szerepe meghatározó a magyar röplabdában

Bognár Levente, Kiss Tibor és Tóth Sándor

az év sportolóit köszöntötték
Átadták a Békéscsaba Sportjáért kitüntetéseket

OtP Bank 29. szilveszteri 
Futógála a kopp Békéscsabai 
atlétikai Club rendezésében

Jövôre is lesz
Békéscsaba–arad szupermaraton

rangos sportelismerések
A Magyar Röplabda Szövetség díjai

imre géza a lencsési iskolában

→ Folytatás az 1. oldalról

A­ színtanácsadás­ egy­
logikusan­ felépített­ szín­
rendszeren­ alapszik,­
mely­ az­ embereket­ kül­
sejük­ alapján­ 4­ fô­ cso­
portba­sorolja.­A­típusok­
meghatározása­ segítsé­
get­nyújt­a­szakemberek­
számára­ a­ megfelelô­
frizura,­ hajszín­ és­ smink­
kialakításában.

Az­évszaktípusok­jellemzôi:

TAVASZ:­ Bôrük­ sárgás,­ elefántcsont­
színû.­Lehetnek­szeplôsek­is,­de­ezek­a­
szeplôk­aranybarnák.­­Hajuk­bézs­,­len­,

szalma­­vagy­aranyszínû,­
esetleg­ vörösesszôke.­
Szemük­ színe­ a­ kéktôl­
a­ szürkészöldön­ át­ az­
aranybarnáig­ terjedhet,­
ritka­a­sötét­színû­szem.

NyáR:­ Germán­ típusú­
ak,­változatosak.­­Bôrük­
kékes­ árnyalatú,­ álta­
lában­ tejfehér,­ esetleg­
rózsás.­ Szeplôik­ szürké­

sek,­mogyorószínûek.­Hajuk­seszínû,­
szürkés,­de­elôfordul­a­hamvasszôke­
és­vörös­is.­­Szemükre­a­borús­tekin­
tet­jellemzô,­világoskék­vagy­szürkés­
kék­színû­lehet.

ÔSZ:­Erôteljes­ szem­­ és­hajszín­ jel­
lemzi­ ôket­ és­ smink­ nélkül­ is­ vonzó­
ak.­ Bôrszínûk­ sárgás,­ arany,­ sápadt­
áttetszô,­ de­ mindenképpen­ pezsgô­
és­élettel­teli.­Hajuk­vörös,­gesztenye­
barna,­ közép­­ vagy­ sötétszôke­ színû.­
Szemszínük­a­ legvilágosabbtól­a­ leg­
sötétebbig­terjedhet,­pillantásuk­élénk.

TéL:­Drámaiak.­Bôrszínûk­világos.­
Alapszíne­ kékesen,­ zöldesen­ hi­
deg,­ porcelánszerû.­ ­ Hajuk­ hideg­
árnyalatú,­általában­hamvas,­barna­
vagy­ fekete.­ Szemük­ kontrasztos,­
zöld,­ jégkék­ vagy­ világosszürke­
színû.

széPÜlJÜnk a lÍVia széPségszalOnBan!
Évszaktípusok .  Te  melyikbe  tar tozol?

imre géza a lencsési iskolában

Finom­ LASKAgoMBA­ közvetlenül­ a­
termelôtôl.­Frissen­szedett,­vegyszer­­és­
rovarirtómentes,­tiszta­termesztôházban­
termesztett­laskagomba,­850­Ft/kg.

Tel.:­+36­70/301­0183.
viharsarkigomba@gmail.com
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2016.­december­26.,­hétfô

6.00­Hírek
6.10­Aktuális­(magazin)
6.30­Csabai­forgatag­(közél.­mag.)
7.00­Híradó
7.20­Aktuális­(magazin)
7.40­Kikötô­(egyházi­magazin)
8.10­Mûvészbejáró­(kult.­mag.)
8.40­Púder­(közéleti­magazin)
9.10­ Spektrum­(életmódmagazin)
9.40­Aktuális­(magazin)
10.00­Híradó
10.20­BRSE­TV­(magazin)
10.40­Mit­akar­ez­az­ember­
(dok.­film)

12.00­Híradó
12.20­Egy­élet­e­tánc­(dok.­film)
14.35­Kikötô­(egyházi­magazin)
15.05­Zenérôl,­múltról,­szerelemrôl
17.00­ Hírek
17.05­ Ki­népei­vagytok
(dokumentumfilm)

19.00­Híradó
19.20­Aktuális­(magazin)
20.00­Híradó
20.20­Kezdôkör­(sportmagazin)
21.00­Adventi­hangverseny­
22.30­Híradó
22.50­Aktuális­(magazin)
23.10­ Kezdôkör­(sportmagazin)
23.40­Csabai­forgatag­(közél.­mag.)
24.00­KÉPÚJSÁG

2016.­december­27.,­kedd

6.00­Hírek
6.10­Aktuális­(magazin)
6.30­Generáció­(ifjúsági­magazin)
7.00­Híradó
7.20­Aktuális­(magazin)
7.40­Kezdôkör­(sportmagazin)
8.10­ Kikötô­(egyházi­magazin)
8.40­Csabai­forgatag­(közél.­mag.)
9.10­ Zöld­7.­(környezetv.­mag.)
9.40­Aktuális­(magazin)
10.00­Híradó
10.20­Mûvészbejáró­(kult.­mag.)
10.45­Szarvasi­híradó
11.00­ KÉPÚJSÁG
17.00­ Hírek
17.10­­ Aktuális­(magazin)
17.30­ Mûvészbejáró­(kult.­mag.)
18.00­Hírek
18.05­Generáció­(ifjúsági­mag.)
18.30­Zöld­7.
(környezetvédelmi­magazin)

19.00­Híradó
19.20­Aktuális­(magazin)
20.00­Híradó
20.20­BRSE­TV­(magazin)
21.00­Angyalok­Szárnyalása­
2016­(Jótékonysági­Est)

23.15­ Híradó
23.35­Aktuális­(magazin)
23.55­BRSE­TV­(magazin)
00.20­KÉPÚJSÁG

2016.­december­28.,­szerda

6.00­Hírek
6.10­Aktuális­(magazin)
6.30­Zöld­7.­(környezetv.­mag.)
7.00­Híradó
7.20­Aktuális­(magazin)
7.40­Spektrum­(életmódmagazin)
8.10­Mûvészbejáró­(kult.­mag.)
8.40­Kezdôkör­(sportmagazin)
9.10­ Üzleti­Negyed­(gazd.­mag.)
10.40­Aktuális­(magazin)
10.00­Híradó
10.20­Épí­Tech­(építészeti­mag.)
10.45­Szarvasi­híradó
11.00­ KÉPÚJSÁG
17.00­ Hírek
17.10­­ Aktuális­(magazin)
17.30­ Kikötô­(egyházi­magazin)
18.00­Hírek
18.05­Púder­(közéleti­magazin)
18.30­Mûvészbejáró­(kult.­mag.)
19.00­Híradó
19.20­Aktuális­(magazin)
20.00­Híradó
20.20­Generáció­(ifjúsági­mag.)
21.00­Kezdôkör:­röplabdamérkô­
zés­–­BRSE–Ljubljana­

22.50­Híradó
23.10­ Aktuális­(magazin)
23.30­Zöld­7.
(környezetvédelmi­magazin)

24.00­KÉPÚJSÁG

2016.­december­29.,­csütörtök

6.00­Hírek
6.10­Aktuális­(magazin)
6.30­Kikötô­(egyházi­magazin)
7.00­Híradó
7.20­Aktuális­(magazin)
7.40­Generáció­(ifjúsági­magazin)
8.10­ Kezdôkör­(sportmagazin)
8.40­BRSE­TV­(magazin)
9.10­ Púder­(közéleti­magazin)
9.40­Aktuális­(magazin)
10.00­Híradó
10.20­Spektrum­(életmódmag.)
10.45­Szarvasi­híradó
11.00­ KÉPÚJSÁG
17.00­ Hírek
17.10­­ Generáció­(ifjúsági­mag.)
18.00­Hírek
18.00­Kikötô­(egyházi­magazin)
18.35­BRSE­TV­(magazin)
19.00­Híradó
19.20­Aktuális­(magazin)
20.00­Híradó
20.20­Mûvészbejáró
(kulturális­magazin)

21.00­Kezdôkör:­röplabdamérkô­
zés­–­BRSE–Ljubljana­

22.50­Híradó
23.10­ Aktuális­(magazin)
23.30­Mûvészbejáró
(kulturális­magazin)

24.00­KÉPÚJSÁG

2016.­december­30.,­péntek

6.00­Hírek
6.10­Aktuális­(magazin)
6.30­Generáció­(ifjúsági­magazin)
7.00­Híradó
7.20­Aktuális­(magazin)
7.40­Mûvészbejáró­(kult.­mag.)
8.10­ Kikötô­(egyházi­magazin)
8.40­Csabai­forgatag
(közéleti­magazin)

9.10­ Spektrum­(életmódmagazin)
9.40­Aktuális­(magazin)
10.00­Híradó
10.20­Kezdôkör­(sportmagazin)
10.45­Szarvasi­híradó
11.00­ KÉPÚJSÁG
17.00­ Hírek
17.10­­ Aktuális­(magazin)
17.30­ Zöld­7.­(környezetv.­mag.)
18.00­Hírek
18.05­Mûvészbejáró­(kult.­mag.)
18.35­BRSE­TV­(magazin)
19.00­Híradó
19.20­Aktuális­(magazin)
20.00­Híradó
20.20­Púder­(közéleti­magazin)
21.00­Kezdôkör:­röplabdamérkô­
zés­–­BRSE–Vasas

22.50­Híradó
23.10­ Aktuális­(magazin)
23.30­Kezdôkör­(sportmagazin)
24.00­KÉPÚJSÁG

2016.­december­31.,­szombat

7.00­Hírek
7.10­ Aktuális­(magazin)
7.30­BRSE­TV­(magazin)
8.00­Híradó
8.20­Aktuális­(magazin)
8.40­Púder­(közéleti­magazin)
9.10­ Zöld­7.­(környezetv.­mag.)
9.40­Aktuális­(magazin)
10.00­Híradó
10.20­Kezdôkör:­röplabdamérkô­
zés­–­BRSE–Vasas

12.00­Híradó
12.20­Aktuális­(magazin)
12.40­Kikiriki­(dok.­film)
14.15­ Adventi­hangverseny­
15.50­Hunor,­Magor­nyomán­
Békésben

17.00­ Hírek
17.10­­Kezdôkör:­kézilabda­mérk.
Békéscsaba–Fehérvár

18.30­Hírek
18.35­BRSE­TV­(magazin)
19.00­Híradó
19.20­Púder­(közéleti­magazin)
20.00­Híradó
20.20­Mûvészbejáró­(kult.­mag.)
21.00­Gálamûsor
23.00­Híradó
23.20­Mûvészbejáró­(kult.­mag.)
23.50­Generáció­(ifjúsági­mag.)
0.20­KÉPÚJSÁG

2017.­január­1.,­vasárnap

7.00­Hírek
7.10­ Aktuális­(magazin)
7.30­Zöld­7.­(környezetv.­mag.)
8.00­Híradó
8.20­Aktuális­(magazin)
8.40­Mûvészbejáró­(kult.­mag.)
9.10­ Spektrum­(életmódmagazin)
9.40­Aktuális­(magazin)
10.00­Híradó
10.20­Kezdôkör:
kézilabda­mérkôzés­

­ Békéscsaba–Fehérvár
12.00­Híradó
12.20­Aktuális­(magazin)
12.40­Kezdôkör:­röplabdamérkô­
zés­–­BRSE–Vasas

15.40­A­játékkastély­grófja­(dok.)
16.00­Kezdôkör:­röplabdamérkô­
zés­–­BRSE–Ljubljana­

18.00­Hírek
18.35­Aktuális­(magazin)
19.00­Híradó
19.20­BRSE­TV­(magazin)
20.00­Híradó
20.20­Kikötô­(egyházi­magazin)
21.00­Egy­koncert­kékben
­ (Rákász­Gergely­koncertje)
22.50­Híradó
23.10­ Kikötô­(egyházi­magazin)
23.40­Púder­(közéleti­magazin)
0.10­ KÉPÚJSÁG

2017.­január­2.,­hétfô

6.00­Hírek
6.10­Aktuális­(magazin)
6.30­BRSE­TV­(magazin)
7.00­Híradó
7.20­Aktuális­(magazin)
7.40­Kikötô­(egyházi­magazin)
8.10­Mûvészbejáró­(kult.­mag.)
8.40­Púder­(Nôi­magazin)
9.10­ Spektrum­(életmódmag.)
9.40­Aktuális­(magazin)
10.00­Híradó
10.20­Zöld­7.­(környezetv.­mag.)
10.45­Szarvasi­híradó
11.00­ KÉPÚJSÁG
17.00­ Hírek
17.10­­ Aktuális­(magazin)
17.30­ Kikötô­(egyházi­magazin)
18.00­Hírek
18.05­Generáció­(ifjúsági­mag.)
18.35­BRSE­TV­(magazin)
19.00­Híradó
19.20­Aktuális­(magazin)
20.00­Híradó
20.20­Kezdôkör­(sportmagazin)
21.00­Valóságos­Kincsesbánya­
10/10.­(ismeretterjesztô­filmsor.)

21.30­Aktuális­(magazin)
21.50­Kezdôkör­(sportmagazin)
22.20­Híradó
22.40­Üzleti­Negyed­(gazd.­mag.)
23.10­ Épí­Tech­(építészeti­mag.)
23.40­Szarvasi­híradó
24.00­KÉPÚJSÁG

2017.­január­3.,­kedd

6.00­Hírek
6.10­Aktuális­(magazin)
6.30­Kikötô­(egyházi­magazin)
7.00­Híradó
7.20­Aktuális­(magazin)
7.40­Kezdôkör­(sportmagazin)
8.10­ Zöld­7.­(környezetv.­mag.)
8.40­BRSE­TV­(magazin)
9.10­Generáció­(ifjúsági­magazin)
9.40­Aktuális­(magazin)
10.00­Híradó
10.20­Üzleti­Negyed­(gazd.­mag.)
10.45­Szarvasi­híradó
11.00­ KÉPÚJSÁG
17.00­ Hírek
17.10­­ Aktuális­(magazin)
17.30­ Mûvészbejáró­(kult.­mag.)
18.00­Hírek
18.05­Csabai­forgatag
(közéleti­magazin)

18.30­Púder­(közéleti­magazin)
19.00­Híradó
19.20­Aktuális­(magazin)
20.00­Híradó
20.20­Spektrum­(életmódmag.)
21.00­A­foci­háza­táján­2/1.
(dokumentumfilm)

21.55­Aktuális­(magazin)
22.15­ Spektrum­(életmódmag.)
22.45­Híradó
23.05­Kezdôkör­(sportmagazin)
23.35­Szarvasi­híradó
24.00­KÉPÚJSÁG

2017.­január­4.,­szerda

6.00­Hírek
6.05­Aktuális­(magazin)
6.25­Kezdôkör­(sportmagazin)
7.00­Híradó
7.20­Aktuális­(magazin)
7.40­Spektrum­(életmódmagazin)
8.10­Csabai­forgatag
(közéleti­magazin)

8.40­Mûvészbejáró­(kultur.­mag.)
9.10­ Kikötô­(egyházi­magazin)
9.40­Aktuális­(magazin)
10.00­Híradó
10.20­Épí­Tech­(építészeti­mag.)
10.45­Szarvasi­híradó
11.00­ KÉPÚJSÁG
17.00­ Hírek
17.10­­ Aktuális­(magazin)
17.30­ Generáció­(ifjúsági­mag.)
18.00­Hírek
18.05­Kikötô­(egyházi­magazin)
18.30­Kezdôkör­(sportmagazin)
19.00­Híradó
19.20­Aktuális­(magazin)
20.00­Híradó
20.20­Zöld­7.­(környezetv.­mag.)
21.00­A­foci­háza­táján­2/2.­
(dok.­film)

21.55­Aktuális­(magazin)
22.15­ Zöld­7.­(környezetv.­mag.)
22.45­Híradó
23.05­Generáció­(ifjúsági­mag.)
23.35­Szarvasi­híradó
24.00­KÉPÚJSÁG

2017.­január­5.,­csütörtök

6.00­Hírek
6.10­Aktuális­(magazin)
6.30­Spektrum­(életmódmag.)
7.00­Híradó
7.20­Aktuális­(magazin)
7.40­Zöld­7.­(környezetv.­mag.)
8.10­ Kezdôkör­(sportmagazin)
8.40­BRSE­TV­(magazin)
9.10­ Púder­(közéleti­magazin)
9.40­Aktuális­(magazin)
10.00­Híradó
10.20­Kikötô­(egyházi­magazin)
10.45­Szarvasi­híradó
11.00­ KÉPÚJSÁG
17.00­ Hírek
17.10­­ Aktuális­(magazin)
17.30­ Púder­(közéleti­magazin)
18.00­Hírek
18.05­BRSE­TV­(magazin)
18.30­Zöld­7.­(környezetv.­mag.)
19.00­Híradó
19.20­Aktuális­(magazin)
20.00­Híradó
20.20­Mûvészbejáró­(kult.­mag.)
21.00­Cinema­Inferno­(dok.­film)
21.55­Aktuális­(magazin)
22.15­ Mûvészbejáró­(kult.­mag.)
22.45­Híradó
23.05­Spektrum­(életmódmag.)
23.35­Szarvasi­híradó
24.00­KÉPÚJSÁG

2017.­január­6.,­péntek

6.00­Hírek
6.10­Aktuális­(magazin)
6.30­Generáció­(ifjúsági­mag.)
7.00­Híradó
7.20­Aktuális­(magazin)
7.40­Mûvészbejáró­(kultur.­mag.)
8.10­ Zöld­7.­(környezetv.­mag.)
8.40­Spektrum­(életmódmag.)
9.10­Generáció­(ifjúsági­mag.)
9.40­Aktuális­(magazin)
10.00­Híradó
10.20­Mûvészbejáró­(kult.­mag.)
10.45­Szarvasi­híradó
11.00­ KÉPÚJSÁG
17.00­ Hírek
17.10­­ Aktuális­(magazin)
17.30­ Épí­Tech­(építészeti­mag.)
18.00­Hírek
18.05­Kezdôkör­(sportmagazin)
18.35­Spektrum­(életmódmag.)
19.00­Híradó
19.20­Aktuális­(magazin)
20.00­Híradó
20.20­Csabai­forgatag­(közél.­mag.)
21.00­ Ikarosz­zuhanása
(dokumentumfilm)

21.55­Aktuális­(magazin)
22.15­ Csabai­forgatag­(közél.­mag.)
22.45­Híradó
23.05­Zöld­7.­(környezetv.­mag.)
23.35­Szarvasi­híradó
24.00­KÉPÚJSÁG

2017.­január­7.,­szombat

7.00­Hírek
7.10­ Aktuális­(magazin)
7.30­Zöld­7.­(környezetv.­mag.)
8.00­Híradó
8.20­Aktuális­(magazin)
8.40­Csabai­forgatag
(közéleti­magazin)

9.10­ Spektrum­(életmódmag.)
9.40­Aktuális­(magazin)
10.00­Híradó
10.20­Púder­(közéleti­magazin)
10.45­Szarvasi­híradó
11.00­ KÉPÚJSÁG
17.00­ Hírek
17.10­­ Aktuális­(magazin)
17.30­ Kezdôkör­(sportmagazin)
18.00­Hírek
18.05­Aktuális­(magazin)
18.30­Üzleti­Negyed­(gazd.­mag.)
19.00­Híradó
19.20­Zöld­7.­(környezetv.­mag.)
20.00­Híradó
20.20­Mûvészbejáró
(kulturális­magazin)

21.00­Egy­kocert­kékben
­ (Rákász­Gergely­koncertje)
22.50­Híradó
23.10­ Kikötô­(egyházi­magazin)
23.40­Szarvasi­híradó
24.00­KÉPÚJSÁG

2017.­január­8.,­vasárnap

7.00­Hírek
7.10­ Aktuális­(magazin)
7.30­Kezdôkör­(sportmagazin)
8.00­Híradó
8.20­Aktuális­(magazin)
8.40­Mûvészbejáró­(kult.­mag.)
9.10­ Csabai­forgatag
(közéleti­magazin)

9.40­Aktuális­(magazin)
10.00­Híradó
10.20­Üzleti­Negyed­(gazd.­mag.)
10.50­KÉPÚJSÁG
16.00­Épí­Tech­(építészeti­mag.)
16.30­Púder­(közéleti­magazin)
17.00­ Hírek
17.10­­ Aktuális­(magazin)
17.30­ Generáció­(ifjúsági­mag.)
18.00­Hírek
18.05­Csabai­forgatag­(közél.mag.)
18.30­Spektrum­(életmódmag.)
19.00­Híradó
19.20­BRSE­TV­(magazin)
20.00­Híradó
20.20­Kikötô­(egyházi­magazin)
21.00­ Illényi­Katica­koncert
(I–II.rész)

22.35­Híradó
22.55­Kikötô­(egyházi­magazin)
23.25­Mûvészbejáró­(kult.­mag.)
24.00­KÉPÚJSÁG

R ó l u n k ,  n e k ü n k .

Hetedik alkalommal gyûltek 
össze a Magyar Teátrumi 
Társaság tagszínházainak 
képviselôi a Békéscsabai 
Jókai Színházban, hogy 
a színházi háttérszakmák 
mûvelôit ünnepeljék. 

A­ díjátadó­ gálaesten­ az­ el­
múlt­évekhez­hasonlóan­idén­
is­ közösen­ léptek­ színpadra­
a­Magyar­ Teátrumi­ Társaság­
tagszínházainak­ mûvészei,­
valamint­ a­ Jókai­ színház­ tár­
sulatának­tagjai.­
A­ Magyar­ Teátrumi­ Tár­

saság­ 2010­ben­ alapította­
meg­a­Magyar­Teátrum­Díjat,­
amely­ a­ színházi­ háttérszak­
mák­ megbecsülésének­ kife­
jezésére­hivatott.
–­ Tekintsük­ úgy­ a­ háttér­

munkásokat,­ mint­ egy­egy­
csapágygolyót,­ melyek­ egy­
máshoz­érve­forgatják,­moz­
gatják­a­színház­nagy­gépe­
zetét.­ Vegyünk­ egyet­ ezek­
közül­a­golyók­közül,­és­egy­

estére,­ aranyozzuk­ be,­ he­
lyezzük­ vissza­ a­ többi­ közé­
és­ adjuk­ át­ díjként­ –­ fogal­
mazott­Fekete Péter,­a­csap­
ágyat­formázó­díj­kitalálója.
Az­ idén­ a­ díjat­ Bojczán 

István, a­ Békéscsabai­ Jókai­
Színház­mûszaki­ csoportve­
zetôje,­Somfai Péter,­a­Buda­
pesti­Operettszínház­világítás­
tervezôje,­Szaniszló Tamásné,­
a­ Gárdonyi­ Géza­ Színház­
jelmeztár­vezetôje,­ Hauzer 

József,­ a­ Móricz­ Zsigmond­
Színház­ hangtárvezetôje,­Ôri 
Rózsa,­a­Radnóti­Színház­ren­
dezôasszisztense,­Kovács Fe-
renc,­a­Soproni­Petôfi­Színház­
mûszaki­ vezetôje,­ fôvilágosí­
tója,­Ignácz György,­a­Szolno­
ki­Szigligeti­Színház­mûszaki­
vezetôje,­Somfai Péter,­ a­Bu­
dapesti­Operettszínház­világí­
tástervezôje,­ a­ Nemzetiségi­
Különdíjat­pedig­Nagy Imréné, 
a­ Cervinus­ Teátrum­ színházi­

titkára,­ gazdasági­ ügyintézô­
je­kapta.
A­ Magyar­ Színháztechni­

kai­ Szövetség­ által­ alapított,­
a­ színháztechnika­ nagy­ alak­
járól­ elnevezett­ Tolnay­ Pál­
Életmûdíjat­ most­ Krisztiáni 
István,­ a­ Vígszínház­ szceni­
kusa­vehette­át.­ ­A­gálaestrôl­
televíziós­ felvételt­ készített­ a­
Békéscsabai­ Médiacentrum,­
melyet­ a­ közmédia­ hamaro­
san­a­mûsorára­tûz.

Magyar teátrum díjátadó gála
Bojczán István munkáját is elismerték

A Jókai színházban rendezett gálán a háttérszakmák képviselôit ünnepelték



Szeretett­ városunk,­Bé­
késcsaba­ szempontjából­
mozgalmas­évet­hagyunk­
a­ hátunk­ mögött.­ Közös­
munkánk­ gyümölcse­
lassan­ beérik;­ a­ sok­sok­
ígérgetés­ után­ végre­ tet­
tek­következnek,­és­térsé­
günk­újra­visszaszerezheti­
központi­ szerepét.­ Bátran­
kijelenthetjük,­hogy­ tör­
ténelmi­ szempontból­ is­
rendkívül­ fontos­ eszten­
dô­volt­2016.­Talán­nem­
túlzás­azt­állítani,­hogy­az­
utóbbi­száz­esztendôben­
nem­volt­ olyan­mértékû­
fejlôdés,­melynek­az­útjá­
ra­léptünk.
Amennyiben­ a­ 2016­

os­ évet­ és­ Békéscsaba­
városának­ gazdasági­ ered­
ményeit­ vesszük­ górcsô­ alá,­
számtalan­ lényeges­ történés­
közül­három­nagyon­fontosat­
kell­megemlítenünk.­
Elsôként­ kiemelném­ Or-

bán Viktor miniszterelnök­ lá­
togatását,­ amikor­ a­ Modern­
Városok­ Program­ keretében­
megállapodást­ írt­ alá,­ mely­
szerint­ több­mint­ 30­milliárd­
forint­ értékû­ fejlesztés­ való­
sulhat­meg­Békéscsabán.­ A­
program­ összeállításánál­ a­
munkahelyteremtést,­a­város­
és­a­körzet­elérhetôségének­
és­ az­ itt­ élôk­ életminôségé­
nek­javítását­jelöltük­ki­fô­cél­
ként.
A­ másik­ kiemelendô­ do­

log,­ hogy­ az­ évtizedes­ ígér­
getések­után,­végre­megépül­
az­M44­es­gyorsforgalmi­út.­A­
Békés­megye­szempontjából­
történelmi­ jelentôségû,­ 146­
milliárdos­ beruházás­ révén­

két­óra­alatt­elérhetôvé­válik­a­
fôváros,­ ami­elengedhetetlen­
térségünk­jelentôs­gazdasági­
fejlôdése­szempontjából.
A­harmadik,­immár­megva­

lósult­ fejlesztés­ a­ 34,95­ milli­
árd­forintos­vasúti­beruházás,­
benne­az­5,85­milliárd­forintból­
elkészült­Orosházi­úti­felüljáró­
val,­melynek­az­itt­élô­emberek­
életének­segítése,­a­helyi­gaz­
daság­fejlesztése­volt­a­célja.
Azonban­nincs­és­nem­is­le­

het­megállás:­2017­ben­is­me­
gyünk­elôre,­ lépésrôl­ lépésre­
a­közösen­kijelölt­úton.­Önök­
kel.­Önökért.

Boldog,­ szeretetteljes,­ ál­
dott,­ békés­ karácsonyt­ és­
munkában,­ sikerekben­ gaz­
dag­ új­ esztendôt­ kívánok­
mindannyiuknak!

Vantara­gyula,
Békéscsaba­országgyûlési­

képviselôje

9Csabai Mérleg KarÁCsONy

A karácsony a szeretet, 
az elcsendesedés és a 
visszaemlékezés ünnepe 
is. A fenyôillat eszünkbe 
juttatja gyermekkorunk 
szívbôl szóló karácsonyi 
énekeit, ôszinte beszélge-
téseit, az otthon melegét. 
Amikor a karácsonyfát 
szemlélem a nappalink-
ban, nekem is eszembe 
jutnak az egykori ünnepi 
ebédek, a szûkebb csa-
lád, majd rokonaink és 
barátaink körében. 

Márai­ Sándor­ találóan­
fogalmaz:­ „Ha­az­ünnep­
elérkezik­ életedben,­ ak­
kor­ünnepelj­egészen.­Az­
ünnep­ a­mély­ és­ varázsos­
rendhagyás.­ Az­ ünnep­ az­
élet­rangja,­felsôbb­értelme.­
Készülj­föl­reá,­testben­és­lé­
lekben”.
A­nagyszüleim­és­a­dédszü­

leim­sokat­meséltek­nekem­a­
régmúlt­csabai­karácsonyok­
ról,­ amikor­ a­ nagy­ család­
ünnepelt­együtt.­Akkor­a­szü­
lôknek­ nem­ járt­ szabadság,­
az­ünnepi­pihenôt­a­minden­
napokból­ kellett­ kiszakítani.­
Karácsonyi­CD­híján,­a­család­
együtt­ énekelt­ és­ a­ fenyôre­

a­ gyermekek­ által­ készített­
díszek­ kerültek,­ alatta­ apró­
ajándékokkal.­Mégis­kerek,­
emlékezetes­ünnepek,­ben­
sôséges­karácsonyok­voltak.­
Azt­ hiszem,­ ha­ felidézzük­ a­
régmúlt­ karácsonyokat,­ rájö­
vünk,­hogy­a­közös­ünneplés,­
a­ törôdés­ egymással­ hozza­
el­ az­ életünkben­ a­ legtartal­
masabb,­ legbensôségesebb­
boldogságot.­ Igazi,­szeretet­
teljes­hagyomány­ez.­
Adventkor­ lelassítunk,­ ki­

nyújtjuk­ kezünket­ azok­ felé­

is,­akiknek­nehezebb­sors­
jutott.­Odafigyelünk­rájuk,­
hogy­nekik­is­emlékezetes­
ünnepük­legyen.­Ez­az­az­
alkalom,­az­a­néhány­nap,­
amire­ egész­ évben­ vár­
tunk,­a­szeretet­és­a­közös­
ünneplés­hagyománya.
Karácsony­ elôestéjét­

már­sokan­otthon­töltjük.­
Feldíszítjük­a­karácsonyfát,­
várakozással­készülünk­az­
ünnepre.­ Hátrahagyjuk­ a­
hétköznapok­gondjait,­ba­
jait.­Ilyenkor­érezzük,­hogy­
a­ karácsony­ valóban­ egy­
varázslatos,­ közös­ érzés.­
Belsô,­ lelki,­ emberi­ igény.­
Igény­szeretetre,­a­közös­
készülôdésre,­ elcsende­

sedésre,­ünneplésre.­
Mindannyiunknak­azt­ kívá­

nom,­hogy­ne­veszítsük­szem­
elôl­a­karácsony­elmúltával­se­
ezt­az­érzést.­Töltôdjünk­fel­és­
vigyük­magunkkal­a­karácsony­
értékeit­a­következô­év­hétköz­
napjaiba­ is!­ Ôrizzük­ együtt­ a­
szeretet­hagyományát!
Varázslatos,­ szeretetteljes,­

boldog­ünnepet­kívánok­min­
den­kedves­csabai­lakosnak!

Szarvas­Péter
Békéscsaba

polgármestere

kedves Békéscsabaiak!

Számos­ jeles­ alkalom­ van­
az­ ünnepi­ naptárunkban,­
de­ amely­ a­ legtöbb­ embert­
megérinti,­amely­legközelebb­
áll­ mindenki­ szívéhez,­ az­ bi­
zonyosan­ a­ karácsony.­ Nem­
véletlen­ez,­hiszen­a­legszebb­
emberi­érzelem,­a­SZERETET­
lengi­körül,­hatja­át,­és­éppen­
ez­adja­a­különlegességét.­
A­keresztény­ember­szá­

mára­ Jézus­Krisztus­ születé­
se­egy­olyan­világ­eljövetelét­
jelenti,­ahol­az­egymásra­való­
odafigyelés,­ a­ szolidaritás­
kerül­ a­ középpontba.­ Éppen­
ezért­ a­ Megváltó­ születés­
napján­ mindenki­ igyekszik­
egy­kicsit­jobbá­válni,­szebbé,­
barátságosabbá,­ emberibbé­
tenni­a­környezetét,­és­ több­
idôt­ tölteni­azokkal,­ akik­ fon­
tosak­számára,­a­családjával,­
barátaival,­ismerôseivel.
Nem­ az­ ajándékokon­ van­

tehát­ a­ hangsúly,­ hanem­ az­
egymásra­ fordított­ idôn,­ a­
családi­körben­töltött,­meghitt­
perceken,­hiszen­a­mai­roha­
nó­világunkban­ez­már­önma­
gában­ is­ ajándék.­ Sokszor­
elég­egy­jó­szó,­egy­simogató­
tekintet,­egy­mosoly,­és­máris­
elérkezik­közénk­a­kis­Jézus,­

megérint­bennünket­a­szere­
tet­érzése,­és­ez­a­karácsony­
valódi­üzenete.
Persze­ megyénkben­ és­

itt,­ Békéscsabán­ is­ vannak­
sokan,­akiknek­nem­adatik­
meg,­hogy­meghitt,­családi­
környezetben­ ünnepeljék­ a­
karácsonyt.­Gondoljunk­rájuk­
is,­ az­ elesettekre,­ a­ rászoru­
lókra,­a­magányosokra,­és­
tegyünk­ meg­ minden­ tôlünk­
telhetôt,­hogy­szebbé­tegyük­
számukra­is­ezt­az­ünnepet.
A­gyertyák­fénye­világítson­

be­minden­otthonba,­a­mele­
ge­ jusson­el­minden­ család­
hoz,­minden­emberhez,­érjen­
el­a­megye­minden­szegle­
tébe­ a­ legkisebb­ falutól­ a­
megyeszékhelyig,­ és­ töltsön­
el­ bennünket­ az­ érzés,­ hogy­
nem­ vagyunk­ egyedül,­ hogy­
egy­nagyobb­közösség­tagjai­
vagyunk.­Ez­az­érzés­ legyen­
az,­amely­bekerül­mindannyi­
unk­karácsonyfája­alá.

Áldott­és­békés­ünnepet­kí­
vánok­mindenkinek!

gajda­Róbert­
kormánymegbízott

Békés­Megyei­
Kormányhivatal

gajda róbert köszöntôje
Tisztelt­Békés­Megyeiek!­Kedves­Csabai­olvasók!

Vantara gyula évértékelôje
Történelmi­jelentôségû­fejlesztések­Békéscsabán

Hamarosan­ véget­ ér­ a­ 2016­
os­év,­ azonban­még­elôtte­
vár­ ránk­ egy­ ünnep,­ talán­ a­
legnagyobb,­legfontosabb,­de­
mindenképpen­a­legszebb­ün­
nep,­ a­ karácsony.­ Kimondva,­
kimondatlanul­ mindenkiben­
várakozás­ lakozik­ ezekben­ a­
napokban,­ hiszen­ nincs,­ aki­
ne­vágyakozna­valamire.­Sze­
rettei­ közelségére,­ rég­ nem­
látott­ családtagok­ ölelésére,­
meghitt­ beszélgetésre,­ mo­
solyra,­ gyermeki­ kacagásra,­
mindarra,­ amirôl­ a­ karácsony­
szól.­ A­ karácsony,­ ami­ nem­
csak­ a­ keresztény­ emberek­
számára­ fontos,­ hanem­ min­
denki­számára­a­békesség,­a­
szeretet,­ a­ család­ ünnepe­ is.­
Isten­ családba­ helyezte­ fiát,­
Mária­és­József­felügyeletére­
bízta­Jézust,­ezzel­is­azt­üzen­
te,­hogy­az­ember­természetes­
közege­a­család,­ami­támogat,­
óv­ és­ véd,­ amiben­ érdemes­
élni.­A­szeretetteljes­légkörben­
eltöltött­ ünnep­ feltölti­ az­ em­
bert,­ erôt­ ad­ a­ hétköznapok­
ban,­ ugyanakkor­ sokaknak­
nem­adatik­meg,­hogy­család­
ban­ünnepeljenek.­Vagy­azért,­
mert­ még­ nincs,­ vagy­ azért,­
mert­ már­ nincs­ családjuk.­
Nem­kell­azonban­nekik­sem­
lemondaniuk­ a­ család­ adta­
érzésrôl,­hiszen­ tágabb­közös­
ségben­ is­megtapasztalhatják­
az­ ünnepet.­ Ilyenkor­ kinyitják­
kapuikat­ a­ templomok,­ ahol­
közösen­ tölthetnek­ meghitt­
perceket,­ emlékezhetnek,­ el­
mélkedhetnek,­ imádkozhat­
nak.­Gondoljunk­rájuk­is,­szá­
mukra­egy­jó­szó,­egy­mosoly­
is­ ajándék­ lehet­ ezekben­ a­
napokban.­Azonban­az­ünnep­

nyugalmát,­meghittségét­elsô­
sorban­magunknak­kell­kiala­
kítani,­ körülöttünk­ harmóniát,­
békességet­ teremtve.­Már­ az­
ünnep­ elôtti­ készülôdésnek­
is­az­öröm­forrásának­kellene­
lennie,­ fontos,­hogy­mindenki­
megtalálja­ azt­ a­ ritmust,­ azt­
a­tempót,­ami­számára­a­leg­
megfelelôbb.­Szakadjunk­ki­a­
hétköznapok­ felgyorsult­ vilá­
gából­és­ne­a­ rohanás,­sok­
kal­ inkább­ a­ ráhangolódás­
jellemezze­ a­ karácsony­ elôtti­
idôszakot.­ Álljunk­ meg­ egy­
pillanatra,­itt­az­alkalom,­hogy­
megnyissuk­a­szívünket­kicsit­
a­ környezetünk­ felé,­ így­ átél­
hetjük­azt­a­csodát,­amire­csak­
a­ szeretet­ teszi­ képessé­ az­
embert.­Ugyanakkor­ne­feled­
jünk­el­emlékezni­azokra­sem,­
akik­már­nem­lehetnek­velünk,­
egy­ percre­ rájuk­ is­ gondol­
junk,­ gyújtsunk­ egy­ gyertyát,­
amikor­ ünneplôbe­ öltözve­ a­
fenyôfa­mellett­állunk.­Tanul­
junk­ meg­ méltóságteljesen­
ünnepelni,­így­elérhetjük,­hogy­
maga­a­karácsony­is­ajándék­
ká­ válik.­ Ezen­ gondolatok­ je­
gyében­kívánok­magam­és­a­
Békés­Megyei­Önkormányzat­
közgyûlése­nevében­megyénk­
minden­ polgárának­ örömteli,­
szeretetteljes,­ áldott,­ békés­
karácsonyt!

zalai Mihály az ünneprôl 
Mindenkiben­várakozás­lakozik­ezekben­a­napokban
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A­ bölcsôdésekhez,­ az­ óvo­
dásokhoz­és­az­ idôsekhez­ is­
elvitte­az­ünnep­üzenetét­dr. 
Fábián Ágnes és­Tímár Ella.­
A­ tanácsnok­és­a­ képviselô­
ajándékot­vitt­a­gyerekeknek­a­
MIVA­bölcsibe,­a­Szegfû­utcai­
tagóvodákba­ és­ a­ Lencsési­
oviba.­A­Fidesz­Nôi­Tagoza­
tával­pedig­a­Fília­és­az­Életfa­
idôsek­otthonába­is­ellátogat­

tak,­ahol­az­ajándékok­mellé­
mûsor­is­járt:­a­Színitanház­és­

a­Nefelejcs­Népdalkör­mûsora­
szórakoztatta­az­idôseket.

Ünnep a kicsiknél és az idôseknél

Több­mint­egy­héttel­az­ünnep­
elôtt­ rendezték­meg­ a­ város­
háza­elôtt­a­mindenki­karácso­
nyát,­ ahol­a­betlehemi­ lángot­
is­ fogadták.­ A­ rendezvényen­
az­ érdeklôdôket­ forró­ kakaó­
val­ és­ kaláccsal­ vendégelték­
meg.­
Az­ünnepen­a­Békéscsa­

bai­Kazinczy­Ferenc­Általános­
Iskola­diákjainak­mûsora­alatt­
meglepetésként­ megérkezett­
a­havazás­ is,­ így­semmi­sem­
hiányzott­ az­ ünnepi­ hangu­
lathoz.­ A­mindannyiunk­ kará­
csonyára­idén­is­sokan­voltak­
kíváncsiak,­ sokan­ szerették­
volna­ együtt­ átélni­ az­ ünnep­
hangulatát.­Az­eseményt­húsz­
éve­ rendezi­meg­a­ város­ön­

kormányzata­ és­ a­ békéscsa­
bai­családsegítô­és­gyermek­
jóléti­szolgálat.­
Az­ünnepség­végén­a­bet­

lehemi­lángot­fogadták,­mely­
lyel­Túriné­Kovács Márta,­a­hi­
vatal­ oktatási,­ közmûvelôdési­
és­ sportosztályának­ vezetôje­

gyújtotta­meg­ az­ adventi­ ko­
szorú­gyertyáit.­A­lángot­min­
denki­magával­ is­vihette­egy­
egy­ gyertyával­ az­ otthonába.­
Végül­a­békéscsabaiakat­egy­
bögre­kakaóval­és­egy­briós­
sal­vendégelték­meg.

Zámbori­Eszter

Mindannyiunk karácsonya
A szeretet mindennél fontosabb

Ünnep a kicsiknél és az idôseknél



A­ Lencsési­ Közösségi­ Ház­
ban­ december­ 14­én­ ren­
dezték­meg­a­hagyományos­
Lencsési­Adventet.­A­meg­
jelenteket­ Takács Péter,­ a­
közösségi­ ház­ vezetôje­ kö­
szöntötte,­ majd­ az­ advent,­
a­ karácsony­ jelentôségérôl­
beszélt­dr. Ferenczi Attila ta­
nácsnok,­ a­ részönkormány­
zat­vezetôje­és­Marti Miklós 
református­lelkész.­Ezután­a­
közösség­angol­szakköröse,­
a­Lencsési­Óvoda­„Zöldovi­

jának”­ Nyuszi­ csoportja,­ a­
Nefelejcs­ Népdalkör­ és­ a­
Bartók­Béla­Zenemûvészeti­

Szakközépiskola­ hallgatói­
mûsorukkal­ járultak­ hozzá­
az­ünnepi­hangulathoz.

A­Csabai­ Rendezvényszerve­
zô­Kft.­ tulajdonosai,­a­Csabai­
Kolbászfesztiválhoz­ hasonló­
an,­ismét­a­város­turisztikai­att­
rakcióját­ bôvítették­ egy­olyan­
közösségi­ tér­ létrehozásával,­
amely­ a­ város­ lakosságának­
összetartozását­ erôsíti.­ Kor­
csolyapálya­várja­Gyulai­úton­
a­ rendezvénypajtában­ az­ ér­
deklôdôket.­ Akik­ még­ nem­
sajátították­el­ezt­a­téli­sportot,­
azoknak­ oktatók­ segítenek­ a­
jégre­ lépésben.­ Kedd­ kivéte­

lével­minden­hétköznap­déle­
lôttönként,­ csütörtökön,­pén­
teken­és­hétvégén­egész­nap­

várják­ a­ tanulni,­ szórakozni­
vágyókat.­ A­ jégpálya­ rendez­
vényekre­ki­is­bérelhetô.

Sikerült tetô alá hoznunk 
egy olyan projektet, amely-
nek eredményeként a gye-
rekek úgy kerülhetnek ki 
a békéscsabai iskolákból, 
hogy életük során legalább 
egyszer saját kezûleg készí-
tettek már Csabai kolbászt 
– mondta Hégely Sándor, a 
Csabai Kolbászklub Egye-
sület elnöke az Uhrin Zol-
tán Klubházban.

Hogy­mirôl­szól­a­program,­ar­
ról­Szarvas Péter polgármes­
ter,­Kovács Nóra,­az­Evangéli­
kus­gimnázium­pedagógusa,­
aktív­ egyesületi­ tag­ és­ pro­
jektfejlesztô,­ valamint­ Gaál 
Csaba,­a­Csabai­Kolbászklub­
Egyesület­ elnökségi­ tagja­
számolt­be.­
–­ Békéscsaba­ hírneve­

nagymértékben­ kapcsolódik­
a­Csabai­ kolbászhoz.­Ez­ a­
hagyomány­akkor­él­ tovább,­
ha­a­ fiatalok­ is­ elsajátítják,­
hogyan­ kell­ finom­ kolbászt­
készíteni.­ Éppen­ ezért­ na­
gyon­ örülök­ annak,­ hogy­ a­
Csabai­ Kolbászklub­ Egye­
sület­ kiötlötte,­hogyan­ lehet­

a­fiatal­generációt­bevonni­
a­ kolbászkészítés­ folyama­
tába­ –­ fogalmazott­ Szarvas­
Péter.­
Kovács­ Nóra­ elmondta,­

hogy­a­Csabai­Kolbászklub­
Egyesület­ háromféleképpen­
kívánja­megszólítani­a­fiatalo­
kat­ az­ akció­ során.­ Egyrészt­
a­ város­ óvodáival,­ iskoláival­
együttmûködve­ iskolai­ kép­
zés­ keretében,­ egy­egy­ elô­
adás­formájában­kívánják­be­
mutatni­a­csabai­disznóvágás­
és­ kolbászkészítés­ hagyo­
mányait.­A­program­második­
pillére,­ hogy­ az­ egyesület­
lehetôséget­ biztosít­ a­ gye­

rekeknek­ kolbászkészítésre.­
Harmadik­ elemként­ pedig­
pályázatot­ írtak­ ki,­ amelynek­
célja,­hogy­a­gyerekek,­ fia­
talok­örökítsék­meg­a­saját­
családi­disznóvágásuk­vagy­
kolbászkészítésük­ legemlé­
kezetesebb­pillanatait.­
Mint­azt­Gaál­Csaba­hoz­

zátette:­az­egyesület­tagjai­
kiváltságnak­tekintik,­ha­gye­
rekeknek­ taníthatják­meg­a­
kolbászkészítés­ fortélyait.­
Sokan­ közülük­ nagypapák,­
nagymamák,­és­úgy­adják­át­
a­tudást,­mintha­csak­a­saját­
unokáikat­tanítanák.­

Mikóczy­Erika

Több jeles évforduló is 
volt a Lencsési Közösségi 
Házban. Az András-napi 
kolbászparádé és a rész-
önkormányzat idén tizedik, 
a közösségi ház pedig 
huszonötödik életévébe 
lépett. 

Tíz­évvel­ezelôtt­dr. Ferenczi 
Attila tanácsnok,­a­József­At­
tila­lakótelepi­ Településrészi­
Önkormányzat­ elnöke­ azért­
álmodta­meg­az­András­napi­
rendezvényt,­hogy­a­kolbász­
készítés­ hagyományait­ to­
vábbörökítsék.­
–­Békéscsabán­sokan­ér­

tenek­a­kolbászkészítéshez.­
Fontosnak­tartom,­hogy­a­la­
kótelepen­élôk­is­megismerjék­
a­ kolbászkészítés­ hagyomá­
nyait,­és­átadják­tudásukat.­
Közösségépítô­ szándéka­ is­
van­a­rendezvénynek:­minden­
évben­ sokan­ jönnek­ el­ hoz­
zánk­és­remekül­szórakoznak­
a­ rendezvényen,­a­barátaik,­
családtagjaik­társaságában.­
A­ lakosságot­ pedig­ meg­
vendégeljük­ ilyenkor,­ idén­
600­ adag­ székelykáposztát­

fôztünk­ és­ osztottunk­ szét­ –­
mondta­ dr.­ Ferenczi­ Attila,­
kiemelve,­ hogy­ a­ Lencsési­
közösségei­ töltenek­ kolbászt­
ilyenkor­a­házban.­
Az­elmúlt­huszonöt­év­alatt­

több­ mint­ 1000­ tárlatmeg­
nyitó­ és­ rendezvény­ volt­ a­
közösségi­ ház­ életében.­ Ta-
kács Péter már­kezdetben­azt­
a­célt­tûzte­ki,­hogy­kulturális­
hagyományokat­ teremtsenek­
a­Lencésin.­
–­ Ha­ visszatekintünk­ az­

elmúlt­25­évre,­látjuk­például­
a­Lencsési­galéria,­a­pódium­
estek­vagy­éppen­a­Digipo­
ráma­sorozatot.­Emellett­ott­

a­ Szent­ István­napi­ vagy­ a­
gyermeknapi­ elôzetesünk,­
amelyekre­ évrôl­ évre­ egyre­
többen­ érkeznek.­ Ebbe­ a­
sorba­illik­a­jubiláló­kolbász­
parádé­ is.­Mindig­ igyekez­
tünk­a­hagyományokkal­bíró­
rendezvényeinket­ is­ újabb­
elemekkel­kiegészíteni.­Most­
a­ kolbászgyúrás­ mellett­ a­
gyerekeknek­adventi­ játszó­
házat­ rendeztünk­ és­ ismét­
meghirdettük­ a­ vendégváró­
és­ ünnepi­ sütemények­ ver­
senyét­–­ tette­hozzá­Takács­
Péter,­a­közösségi­ház­veze­
tôje.

Horváth­Szabolcs

KARáCSoNyI­MoRZSAPARTy­A­MESEHáZBAN
2016.­december­27-én,­kedden­10­órától
kézmûves­játszóházba­várjuk­a­családokat.

Ha­van­otthon­sütimaradék,­beiglivég,­érdemes­behozni,­itt­garantáltan­el­fog­
fogyni.

SCHéNER­MINDEN­MENNyISégBEN

Januárban­ Schéner­ Mihály­ mûvészete­ kerül­ középpontba,­ születésének­ 94.­
évfordulója­ alkalmából.­ A­ Kossuth­díjas­ képzômûvészre­ múzeumpedagógiai­
és­játszóházi­foglalkozásokkal,­filmvetítéssel,­beszélgetésekkel­és­zenés­esttel­
emlékezünk.­A­Meseházban­Schéner­Mihály­kiállítása­egész­hónapban­ingyen­
megtekinthetô.

JAZZ-CSÜTÖRTÖK­A­MESEHáZBAN
2017.­január­12-én,­csütörtökön­19­órai­kezdettel

NyáR­A­TéLBEN…

Elsa­Valle­és­Winand­gábor­koncertje.
A­világhírû­jazz­házaspár­elismert­alakja­nem­csak­a­hazai,­de­a­nemzetközi­jazz­
életnek­is.­Acapella­koncertjükön­két­olyan­énekhang­ad­randevút­egymásnak,­
melyek­a­világ­különbözô­táján­születtek,­majd­azok­kultúráját,­hangulatát,­jelleg­
zetes­zenéjét­magukba­szívva­cseperedtek­fel.­Ez­a­két­út­ér­össze­ezen­az­estén,­
amikor­Elsa­afrikai­gyökerektôl­átitatott,­a­kubai­dallam­­és­ritmusvilággal­meg­
édesített­hangja­találkozik­Gábor­különlegesen­melodikus­improvizációival.
Helyszín­a­Meseház,­Békéscsaba,­Békési­út­17.­Helyfoglalás­érkezési­sorrend­
ben.­A­belépés­ingyenes.

APáRÓL­FIÚRA
2017.­január­14-én,­szombaton­14­órától

családi­hagyományôrzô­délután­a­Meseházban.­

Kalendárium:­csillagozás,­csillagjárás
Mûhelymunka:­agyag­mécses­­és­gyertyatartó­készítése
Nagymama­kamrája:­hócsillag

CSABA­PáVAKÖR­ToBoRZÓ

A­Csaba­Pávakör­tagfelvételt­hirdet­a­népdalokat­szeretô,­jó­hangú­nyugdíjas­férfi­
ak­és­nôk­számára,­akik­szívesen­énekelnének­a­nagy­múltú­népi­énekkarban.­
Foglalkozások­január­12­étôl­csütörtökönként­14­órai­kezdettel­a­Nemzetiségi­
Klubházban­(Békéscsaba,­Békési­út­15.).­Érdeklôdni­a­326­370­telefonszámon.­

Minden­kedves­partnerünknek­áldott­karácsonyt
és­vidám­új­esztendôt­kívánunk!

CSABAGYÖNGYE KULTURÁLIS KÖZPONT

MESEHÁZ
5600­Békéscsaba,­Békési­út­15–17.­•­Tel.:­66/326­370,

mesehaz@mesehaz.hu­•­www.mesehaz.hu

Békés­Megyei­Könyvtár
5600­Békéscsaba,­Kiss­Ernô­utca­3.­­Tel.:­66/530­200­
bmk@bmk.hu­­kolcs@bmk.hu­­http://konyvtar.bmk.hu­
www.facebook.com/BekesMegyeiKonyvtar

Web:­konyvtar.bmk.hu,­Facebook:­facebook.com/BekesMegyeiKonyvtar,
facebook.com/BMKGyermekkonyvtar/­

PRogRAMoK:
December­6–30-ig­Csíkos­fol-•­
tos­álmaink.­A­Csabai-Szorgos-
Foltosok­kiállítása

December­19.,­hétfô­16­óra:­•­
Pribojszki­Ferenc:­Furulyával­
karácsony­kapujában­(elôadás)­
a­Jaminai­Könyvtárban

December­30.,­péntek­10­óra:•­
a­gyermekkönyvtár­rajzpályáza-
tainak­díjkiosztó­ünnepsége­

ÜNNEPI­NyITVATARTáS:
December­24.,­25.,­26.:­zárva
December­27–30.:
ügyelet­9.00–11.00•­
kölcsönzés,­olvasóterem­11.00–19.00•­
gyermekkönyvtár­11.00–18.00•­
December­31.:­zárva
Január­1.:­zárva
Január­2.:
ügyelet­9.00–14.00•­
kölcsönzés,­olvasóterem­14.00–19.00•­
gyermekkönyvtár­14.00–18.00•­

A­Békés­ Megyei­ Könyvtárellátá-
si­ Szolgáltató­ Rendszernek­ kö­
szönhetôen­ új­ könyvtárat­ adtak­
át­ Telekgerendáson.­ December­
19-én­Csabacsüdön,­21-én­pedig­
Tarhoson­kerül­átadásra­új­könyv­
tár,­bútorokkal­együtt.

Bakelitlemezek,­hangkazetták­
digitalizálása:­400­Ft/lemez
Nagyméretû­kép­nyomtatása
mérettôl­függôen­2000–6000­Ft­ig

FILMNéZéS­A­KÖNyVTáR­
MoZISZoBáJáBAN!
Az­ érvényes­ olvasójeggyel­ rendel­
kezôk­ akár­moziszobában­ is­meg­
tekinthetik­a­könyvtár­állományába­
tartozó­ DVD­ket.­ A­ filmnézôknek­ 2­
db­televíziót,­valamint­fejhallgatókat­
biztosítunk­ a­ minél­ tökéletesebb­
mozizás­érdekében.

ELEKTRoNIKUS­KÖNyVEK­
LETÖLTéSE­INgyEN­(több­mint­
40­000­kötet­31­témában)!
A­beiratkozott­olvasók­idegen­nyelvû­
(pl.­ angol,­ német,­ francia­ és­ spa­
nyol)­elektronikus­könyveket­tölthet­
nek­le­ingyenesen,­akár­otthonról­is.­
Az­ ­ EBSCO­ ­ eBooks­ ­ alkalmazás­
letöltése­ ­ után­ ­ okos­ ­ készüléken­
(androidra,­ iOS)­ is­ ­megtekinthetik­­
a­­kikölcsönzött­­e­könyveket­(http://
konyvtar.bmk.hu/ebsco).

HUNgARICANA­ELEKTRoNIKUS­
gyÛJTEMéNy
A­közgyûjteményi­portálon­elérhetôk­
képek,­ könyvek,­ folyóiratok,­ térké­
pek­és­levéltári­anyagok­is,­melyek­
ingyenesen,­otthonról­ is­megte­
kinthetôek.­ A­ közremûködôk­ kö­
zött­ megtalálható­ a­ Békés­ Megyei­
Könyvtár­is,­ennek­köszönhetôen­
online­ olvasható­ a­ Békés­ Megyei­
Hírlap­(1950–2000),­a­Békésmegyei­
Közlöny­ (1877–1938),­ a­Körösvidék­
(1920–1927)­és­a­Békés­(1869–1937)­
címû­folyóirat.­Az­egyes­számokból­
maximum­25­oldalt­le­is­lehet­men­
teni­ PDF­ formátumban.­ A­ portál­ a­
http://hungaricana.hu/hu/­ címen­
érhetô­el.

A hagyomány akkor él, ha a fi atalok továbbviszik A Lencsési közösségei együtt gyúrták a kolbászt
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Minden csabai gyereknek saját 
készítésû Csabai kolbászt!

andrás-napi kolbászparádé
a lencsési közösségi Házban

Jégpálya a gyulai úton advent a lencsésin

Körösök­Völgye­Natúrpark­Egyesület
Körösök­Völgye­Látogatóközpont
Békéscsaba,­Széchenyi­liget,­66/445­885
www.korosoknaturpark.hu­­facebook.com/korosokvolgye

2016.­december­17.•­
Utolsó­nyitvatartási­nap
2016.­december­19.­•­ és
2017.­január­1.­között­–­Zárva
2017.­január­2.­•­
Elsô­nyitvatartási­nap

A­Helyi­Termék­és­Biopiac­
ünnepi­nyitvatartása:

2016.­december­17.•­
9.00–14.00
Utolsó­nyitvatartási­nap
2016.­december­18.­•­ és
2017.­március­3.­között­–­Zárva
2017.­március­4.­9.00–12.00•­ ­–­Elsô­nyitvatartási­nap

Kellemes­karácsonyi­ünnepeket­és­sikerekben­
gazdag,­boldog­új­évet­kíván­a­Körösök­Völgye­

Natúrpark­Egyesület­munkaszervezete!

A Körösök Völgye Látogatóközpont 
ünnepi nyitvatartása:

Kövess­minket­a­facebook.com/korosokvolgye
vagy­a­www.korosoknaturpark.hu­oldalakon.

között­–­Zárva



A zenekarunk úgy hetven-
tagú és fantasztikus em-
berekbôl áll! A tizenévestôl 
a több mint hetvenévesig 
minden korosztályból van-
nak itt, a repertoárunkat is 
igyekszünk úgy összeállí-
tani, hogy mindenki élvez-
ze – mondta Döge Csaba, a 
Körösparti Vasutas Koncert 
Fúvószenekar karmestere a 
7.Tv stúdiójában, ahol a kar-
mesteri versenyen elért elsô 
helyérôl is kérdeztük.

Döge Csaba a­ Szegeden­
megrendezett­ nemzetközi­
fúvóskarmesteri­ versenyen­
kiemelt­ pontszámmal­ I.­ he­
lyezést­ ért­ el­ nemrégiben.­ A­
Fúvószenekarok­ és­ Együt­
tesek­ Magyarországi­ és­ Kö­
zép­kelet­európai­ Szövetsé­
gének­WASBE­Tagszervezete­
által­ életre­ hívott­ versenyen­
a­zsûri­neki­ítélte­oda­a­meg­
osztott­ elsô­ hely­ egyikét.­ A­
díjazott­karmester­2015­óta­a­
békéscsabai­ VOKE­ Vasutas­
Mûvelôdési­ Háza­ és­ Könyv­
tára­kiemelt­mûvészeti­együt­
tesének,­a­Körösparti­Vasutas­
Koncert­ Fúvószenekarnak­ a­
szakmai­vezetôje.­

– Hogyan zajlik egy ilyen 
karmesteri verseny? 
–­A­szervezet­hároméven­

te­ rendezi­ meg­ a­ versenyt,­
mindig­más­más­ országban,­
ezúttal­ Magyarország­ volt­
a­ helyszín.­ Két­ zenemûvet­
kellett­ megtanulnunk,­ és­ azt­
azonos­ körülmények­ között­
adtuk­elô.­A­koncertteremben­
ott­volt­a­hattagú­nemzetközi­
zsûri,­a­színpadon­az­egyetem­
zenekara.­Kihúztam,­hogy­mit­
kell­elôadni,­utána­20­perc­állt­
rendelkezésre,­ hogy­ felké­
szüljek­ a­ zenekarral.­ A­ zsûri­

értékelte­azt­is,­hogyan­pró­
báltunk.­ A­ felkészülés­ után­
koncertszerûen­kellett­elvezé­
nyelni­a­darabot.­

– Korábban ön Szûcs Csa-
ba Békés Megyei Prima díjas 
karmester harsona szakos nö-
vendéke volt, ma azt a zene-
kart vezényli, amelynek élén a 
tanára állt. 
–­Szûcs Csaba hihetetlen­

precizitással­végzi­a­munkáját,­
rendkívüli­odaadással­dolgo­
zott­a­zenekarral­is.­Hálás­va­
gyok­azért,­amit­tôle­kaptam,­
és­hálás­vagyok­azért­is,­hogy­
a­ nyomdokaiba­ léphettem.­
Másfél­évvel­ezelôtt­ kerestek­
meg­ azzal,­ hogy­ lemondott,­
keresik­az­utódját,­ha­úgy­ala­
kulna,­elvállalnám­e.­Ez­pont­
akkor­ történt,­ amikor­ felvéte­
liztem­Szegedre­a­fúvószene­
kari­ karmesteri­ szakra.­ Igent­
mondtam,­hiszen­óriási­szak­
mai­ kihívás,­ hogy­ egy­ ilyen­
múlttal­ rendelkezô­ zenekart­
lehet­ tovább­ vinni.­ Fantaszti­
kus­emberekbôl­áll­a­zenekar,­
öröm­velük­zenélni!­

– December 10-én a Ca-
landrellával adtak nagy sikerû 
koncertet, ami december 26-
án 21 órakor lesz látható a
7.Tv mûsorán. Mire készülnek 
az új esztendôben? 

–­Május­13­án­lesz­a­dip­
lomahangversenyem,­ ami­ a­
zenekar­ minôsítô­ hangverse­
nye­ is­ lesz­egyben.­Koncertet­
adunk­majd­a­Csabagyöngyé­
ben,­a­nyárra­Szlovákiába,­Len­
gyelországba,­Sárvárra­hívtak­
bennünket,­és­persze­jön­majd­
a­Zenit.­Októberre­pedig­Hol­
landiába­van­meghívásunk.­

– 2018-ra pedig meghívást 
kaptak Amerikába is. Errôl mit 
lehet tudni? 
–­Tavaly­voltunk­Luxemburg­

ban­ egy­ nemzetközi­ verse­
nyen,­ahol­eljátszottuk­Alfred­
Bösendorfer­Kis­magyar­rap­
szódiáját­ is.­A­zsûriben­ott­ült­
Chicago­egyetemének­tanára­
is.­Amikor­vége­volt­a­koncert­
nek,­ odajött­ hozzánk,­ és­ azt­
mondta,­ hogy­ egyszerûen­
fantasztikus­volt,­ahogy­ezt­
eljátszottuk.­ Rákérdezett:­ len­
ne­e­ kedvünk­ Chicagóban­ is­
játszani.­ Aztán­ leültünk­meg­
beszélni,­ hogy­milyen­ lehetô­
ségek­ jöhetnének­ szóba­ az­
amerikai­ koncertet­ illetôen.­
Ha­Isten­is­úgy­akarja,­remél­
hetôleg­kijutunk­2018­ban­oda­
–­ egyelôre­ ezek­ még­ álmok­
és­vágyak,­de­nagyon­bízunk­
benne,­hogy­összejöhet.­

Mikóczy­Erika,
Vágvölgyi­Nóra
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A­téli­szünet­idejére­kínált­családi­prog­
ramjainkat­keressék­az­intézményegy­
ségek­kínálatában!

Január­9-étôl­minden­hétfôn­és­
csütörtökön­17­órától
Nóci­várandós­tornája­

Elôzetes­programjaink
Január­13–14.
XXIII.­Országos­Szólótáncfesztivál
Január­20.­18.00
Dr. Lukács Liza:­Az­éhes­lélek­gyógyí­
tása,­ avagy­ miért­ nem­ mûködnek­ a­
fogyókúrák?­c.­elôadása
Január­20.­20.00­Casino­Live:­
Bohemian­Betyars­koncert
Január­21–22.­Esküvô­Kiállítás
Január­26.­18.00
Dumaszínház­Roast

KIáLLÍTáSoK

Január­10.­17.00­A­Békéscsabai­Evan­
gélikus­Gimnázium­tanulóinak­alkotá­
saiból­nyílik­kiállítás.­
Megtekinthetô­február­20­áig.
Január­11.­17.00­Békés­megye­nem­
zetiségeinek­népviseletébôl­nyílik­kiál­
lítás.­Megtekinthetô­február­15­éig.
Betlehemes­kiállítás
Megtekinthetô­január­13­áig.
A­ Szemián­ Sámuel­ Egylet­ „Termé-
szeti­és­épített­örökség”­címû­fotó-
kiállítása.
Megtekinthetô­február­2­áig.
­„Tegnap–Után”­címû­fotókiállítás
Megtekinthetô­február­10­éig.

A­Csabagyöngye­Központ­ december­
23­ától­zárva­tart,­nyitás­január­5­én.
Programjainkról­ bôvebben­ a­ www.
csabagyongye.com­ oldalon­ és­ face­
book­oldalunkon­tájékozódhatnak.

ARANy­JáNoS­MÛVELÔDéSI­HáZ

December­29.­10.00­Mezômegyeri­ját­
szóház­–­Szerencsemalac­készítése
Január­11.­15.00­Rímszerda­–­Nemes­
Nagy­Ágnesre­emlékezünk
Az­ Arany­ János­Mûvelôdési­ Ház­ de­
cember­19­étôl­zárva­tart,­nyitás­janu­
ár­5­én.

JAMINAI­KÖZÖSSégI­HáZ

December­ 28.­ 10.00–12.00­ Jaminai­
játszóház­–­Szilveszterre­készülôdés
Január­7.­9.00–12.00
English­Club­–­angol­gyerekeknek
Január­9.­10.00–11.00
Varázsének­Hevesi­Imrével
Január­12.­16.30–18.30
Csoda­Mûhely­–­kreatív­foglalkozások
A­ Jaminai­ Közösségi­ Ház­ december­
22­étôl­zárva­tart,­nyitás­január­5­én.

MUNKáCSy­EMLéKHáZ

Január­ 10.­ 15.30­ Mûvészet­történet­
elôadás­sorozat:­ A­ posztimpresszio­
nisták­és­érdekességek­a­Titanicról
A­ Munkácsy­ Emlékház­ dec.­ 20­ától­
zárva­tart,­nyitás­január­4­én.

áldott­karácsonyi­ünnepeket­és­
sikerekben­gazdag­boldog­új­évet­

kívánunk!

CSABAGYÖNGYE KULTURÁLIS KÖZPONT
5600­Békéscsaba,­Széchenyi­u.­4.­•­Tel.:­66/449­222
info@csabagyongye.com­•­www.csabagyongye.com

SZILVESZTERI­JáTSZÓHáZ

December­30­án,­pénteken­10­tôl­12­óráig.­Szilveszteri­deko­
ráció,­ partykalap,­ szerencsehozó­ kabalák­ (malac­ és­ lóhere)­
készítése­különféle­technikákkal.­A­foglalkozást­vezeti:­Ujj Éva.­
A­belépés­díjmentes.­

ToRNáK­–­2017.­JANUáR­10-éTÔL

•­Alakformáló­torna­–­minden­kedden­és­csütörtökön­18.30­
tól­19.30­óráig.­Vezeti­Kvasz Edit aerobic­oktató.­­­
•­Taekbo­–­minden­kedden­és­csütörtökön­19.45­tôl­20.45­ig.­
Vezeti:­Máté Zsolt,­a­hódmezôvásárhelyi­Máté­Taekwondo­és­
Hapkido­KHSE­mestere.­

ToRNáK­–­2017.­JANUáR­10-éTÔL

•­Nyugdíjastorna­–­minden­kedden­8.15­tôl­9.15­óráig.­
•­Baba-mama­torna­–­minden­kedden­9.30­tól­10.30­ig­egy­
éves­kor­fölött­és­10.30­tól­11.30­óráig­3­hónapos­kortól.
•­Egészségmegôrzô­ torna­ 40­ éven­ felülieknek­ –­ minden­
kedden­és­csütörtökön­14.30­tól­15.30­óráig.­­
•­Szülésre­felkészítô­torna­–­a­várandósság­32.­hetétôl­aján­
lott­–­mindenkedden­16­órakor.
•­Kismamatorna­–­a­várandósság­20.­hetétôl­ajánlott­–­minden­
kedden­17­órakor.­A­tornákat­dr. Vitaszek Lászlóné gyógytor­
nász­vezeti.­­

­ áldott­karácsonyi­ünnepeket­és­békés,­boldog,
­ sikerekben­gazdag­új­esztendôt­kívánunk
­ a­Lencsési­lakótelep­és­városunk­
­ valamennyi­kedves­polgárának!

­ A­közösségi­ház­munkatársai

CSABAGYÖNGYE KULTURÁLIS KÖZPONT

LENCSÉSI KÖZÖSSÉGI HÁZ
5600­Békéscsaba,­Féja­Géza­tér­1.­•­Tel./fax:­66/456­177

E­mail:­lencsesikozhaz@gmail.com

Döge Csaba: Fantasztikus emberekbôl áll a zenekar

Gyarmati Gabriella kötetének bemutatója a városháza dísztermében volt

Munkácsy­Mihályt­ az­ 1880­
as­ években­ a­ legnagyobb­
élô­ festônek­tartották,­és­bár­
munkássága­a­XX.­és­a­XXI.­
században­ szakmai­ polémi­
ák­ sorát­generálta,­ma­ is­ a­
legegyetemesebb­ magyar­
festônek­tekinti­a­köztudat.­A­
Munkácsy­életmû­feldolgozá­
sa­és­megismertetése­érdeké­
ben,­valamint­a­még­a­mester­
életében­Békéscsabán­ kiala­
kult­ kultusz­ ápolásaként­ tu­
dományos­igényû­és­ismeret­
terjesztô­jellegû­kiadványokat­
egyaránt­megjelentet­ a­ festô­
nevét­viselô­békéscsabai­mú­
zeum.­Most­a­2016­decembe­

rében­megjelenô­Munkácsy­
capriccio­ –­A­ festô,­ a­ kortár­
sak­ és­ a­ világ­ legnagyobb­
Munkácsy­gyûjteménye­ címû­
könyvet­ajánlja­az­érdeklôdôk­
figyelmébe.
Az­utóbbi­évtizedben­ több­

Munkácsy­ Mihályról­ szóló­
könyv­ is­ kiadásra­ került.­ Mi­
ben­más,­mennyiben­újszerû­
a­ Munkácsy­ capriccio?­ A­
könyv­ legfôbb­ újdonsága­ az­
idôvonal.­ A­ Munkácsy­ Mi­
hályról­ szóló­ szövegegység­
hez­ ugyanis­ a­ könyv­minden­
oldalán­ azokat­ a­ mûvészeti­
eseményeket­társítottuk,­ame­
lyek­ az­ érintett­ idôszakban­

zajlottak­Békéscsabán,­Békés­
megyében,­ Magyarországon,­
Európában­és­a­nagyvilágban.­
Mûvészekrôl­ beszélünk,­ akik­
akkor­ alkottak,­ irányzatokról,­
amelyek­ akkor­ születtek­ és­
találmányokról,­amelyek­meg­
változtatták­ a­ világ­menetét.­
Így­olyan­összefüggésekre­
hívjuk­ fel­ az­ olvasók­ figyel­
mét,­ amelyekre­ talán­ nem­ is­
gondolt,­olyan­alkotókkal­és­
mûvekkel­ ismertetjük­ meg,­
akiket/amelyeket­esetleg­nem­
ismert.­
A­ Munkácsy­ capriccio­

címû­ könyv­ bemutatóján­ a­
békéscsabai­ városháza­dísz­
termében­ a­ jelenlévôk­ be­
pillantást­ nyertek­ munkácsi­
Munkácsy­ Mihály­ és­ becses­
neje­egy­párizsi­sétája­során­
elhangzó­ párbeszédébe,­ és­
tanúi­ lehettek­ a­ házaspár­ és­
a­csabai­delegáció­két­ tagja,­
Szarvas és­Ando­urak­találko­
zásának...

gyarmati­gabriella­
mûvészettörténész,

a­kötet­szerzôje

M e s é l Ô  M Ú z e U M
Munkácsy capriccio

A­„Nyitott­Szem­
mel”­Közhasznú­
Egyesület­ 2010­

óta­ mûködik­ közhasznú­ szervezetként.­
Az­ alapítók­ fô­ célja­ a­ Magyarországon­
élôk­ élethelyzetének­ javítása,­ társadalmi­
reintegrációja.­

Egyesületünk­ bérelt­ irodáin­ keresztül­
az­ alábbi­ közhasznú­ tevékenységeket,­
tanácsadásokat­ nyújtja­ térítésmentesen­
Magyarország­ lakosságának,­ illetve­ civil­
szervezeteinek:

•­Bejegyzett­ civil­ szervezetek­ számára­
ingyenes­ forrásteremtési,­ pályázati,­
szervezetfejlesztési­ és­ menedzsment­
tanácsadás.

•­Társadalmi­önszervezôdés­elôsegítése­
ként,­ társadalmi­ szervezetet­ létrehozni­
kívánó­magánszemélyek­részére­alapí­
tási­­segítségnyújtás.

•­A­ munkaerôpiacon­ hátrányos­ helyzet­
ben­ lévô­ álláskeresôk,­ inaktív­ szemé­
lyek,­ valamint­ pályakezdô­ fiatalok­
részére­munkatanácsadás,­pályaorien­
tációs,­álláskeresési,­munkaerô­piaci­
tanácsadás.

•­Egészségmentorálás.
•­Klubfoglalkozás­megtartása­fiatalok­ré­
szére.

•­Szabadidôs­rendezvények­megszerve­
zése.

•­Konferenciák­megszervezése.
•­Önkéntes­akciók­szervezése,­lebonyolí­
tása,­önkéntes­menedzsment­tréning.

•­ Ismeretterjesztés,­ akciók­ szervezése­a­
környezet­­és­fenntartható­fejlôdés­terü­
letein.

•­Esélyegyenlôségi­ szakértôi­ tevékeny­
ség.

A­ „Nyitott­ Szemmel”­ Közhasznú­ Egye-
sület­az­alábbi­programokat/tanácsadá-
sokat­valósította­meg­a­2016-os­évben­
az­ Emberi­ Erôforrások­ Minisztériuma­
által­kiírt­pályázatok­keretében:

23­nonprofit­ szervezet­kérte­ fel­egye­•­
sületünket­ intézményi­ struktúrájának­
áttekintésére,­ vezetôi­ hatékonyságá­
nak­ felmérésére,­ alapszabályának­
felülvizsgálatára,­ menedzsment­ ta­
nácsadásra.­ A­ hozzánk­ fordulóknak­
maradéktalanul­teljesíteni­tudtuk­elvárt­
igényeiket.­ A­ programokat­ a­Nemzeti­
Együttmûködési­Alap­támogatta.
15­ fô­ (18–24­ év­ közötti)­ fiatal­ tehetség­•­
részére­nyújtottunk­havi­rendszeresség­
gel­mûhelyfoglalkozásokat,­ahol­vezetôi­
ismereteket,­ vezetôi­ kompetenciafej­
lesztést­végeztünk­szakembereink­által.­
A­ program­ zárókonferenciáján­ neves­
elôadók­ mellett­ a­ célcsoporttagok­ is­
elôadhatták­ prezentációjukat,­ mely­ a­
vezetô­ és­ a­ társadalmi­ felelôsségválla­
lás­ kapcsolatáról­ adott­ az­ érdeklôdôk­
nek­ felvilágosítást.­ A­ konferencia­ nagy­
érdeklôdésre­ tartott­ számot,­ közel­ 100­
résztvevô­ fogadta­el­meghívásunkat.­A­
program­ során­ három­ élménynappal­
gazdagodhattak­a­fiatal­felnôttek.­A­fog­
lalkozások­a­Nemzeti­Tehetség­Program­
keretében­valósultak­meg.­
30­roma­család­részére­tudtunk­támo­•­
gatást­ biztosítani­ Geszt­ településen­
oly­módon,­ hogy­ a­ bevont­ családok­
számára­ felkészítô­ mûhelyfoglalkozá­
sokat­ szerveztünk­ annak­ érdekében,­
hogy­ a­ résztvevôk­ gyakorlati­ tudásra­
tegyenek­szert­a­baromfitenyésztés,­va­
lamint­a­háztáji­gazdálkodás­területén,­
melyet­a­késôbbiekben­is­hasznosíthat­
nak.­Családonként­kiosztottunk­19­db­
elônevelt­baromfit­és­114­kg­takarmány­
kukoricát,­ így­összesen­ebben­az­év­
ben­570­db­elônevelt­baromfit­és­3420­
kg­takarmánykukoricát­osztottunk­ki­rá­
szoruló­családoknak­Békés­megyében.­
A­programot­a­Nemzeti­Rehabilitációs­
és­Szociális­Hivatal­támogatta.

Elérhetôségeink:
www.nyitottszemmelkhe.hu;
e­mail:­nyitottszemmelkhe@gmail.com­

BéKéS­ BoLDog­ KARáCSoNyI­ ÜNNEPEKET­ éS­ SIKE-
REKBEN­gAZDAg­ÚJ­éVET­KÍVáN­A­„NyIToTT­SZEMMEL”­
KÖZHASZNÚ­EgyESÜLET!
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­ A­közösségi­ház­munkatársai

Békéscsabai találkozások
Döge Csaba elsô díjat kapott a karmesteri versenyen



Óriási fejlôdésen megy keresztül az elektromos autózás a 
következô években, és a töltôoszlopok éppúgy a minden-
napi életünk részévé válnak, mint a benzinkutak. A MOL 
pedig készen áll arra, hogy az elektromos töltôhálózat fej-
lesztésében és az e-üzemanyag piacán is meghatározó 
szerepet vállaljon Magyarországon és a régióban.

A­MoL-csoport­októberben­hirdette­meg­a­következô­15­
évre­szóló­stratégiáját,­melynek­egyik­alappillére,­hogy­a­
MoL­a­jövôben­még­nagyobb­szerepet­vállal­a­közleke-
désben­részt­vevôk­kiszolgálásában.
A­ vállalatcsoportnak­ jelenleg­mintegy­ 2000­ töltôállo-

mása­van,­melyeken­naponta­egymillió­ügyfél­fordul­meg.­
A­MOL­folyamatosan­figyeli­ügyfelei­ igényeit,­és­az­a­célja,­
hogy­a­ lehetô­ leggyorsabban­megadja­a­választ­ezekre­az­
igényekre.­Ennek­egyik­látványos­példája­a­2015­ben­beve­
zetett­Fresh­Corner­koncepció,­melynek­köszönhetôen­már­
nem­ egyszerû­ benzinkútra­ érkezik­ az­ ügyfél,­ hanem­ egy­
olyan­ modern,­ kényelmesen­ berendezett­ kiskereskedelmi­
egységbe,­ahol­a­tankolás­mellett­bevásárolhat,­megihat­egy­
kiváló­kávét­és­elfogyaszthat­egy­remek­szendvicset.­A­kon­
cepció­sikeres,­ immár­40­ ilyen­ töltôállomás­van­az­ország­
ban,­és­hamarosan­700­Fresh­Corner­lesz­a­régióban.­Ám­ez­
csak­az­elsô­lépés­volt.
Hasonlóan­gondolkodik­a­MOL­az­elektromos­autózással­

kapcsolatban­is.­A­MOL­szakemberei­folyamatosan­figyelik­a­
társadalmi,­gazdasági,­ iparági­ folyamatokat,­és­ tökéletesen­
tisztában­vannak­azzal,­hogy­a­közlekedés­gyökeresen­átala­
kul­a­következô­években­évtizedekben:­az­alternatív­üzem­
anyagok­–­így­az­elektromos­áram­–­szerepe­jelentôsen­nô­
majd,­ez­pedig­alaposan­átalakítja­a­jelenlegi­városképet­is.­
Ahogy­most­ egy­ benzinkút­megszokott,­ mindennapos­ lát­
vány,­az­elektromos­töltôoszlop­is­az­lesz,­miközben­néhány­
évtizeden­belül­az­autók­akár­ötöde­is­elektromos­meghajtá­
sú­lehet.­
Az­ elektromos­ autók­ persze­ még­ nem­ alkalmasak­

arra,­ hogy­ rövid­ idôtávon­ belül­ kiszorítsák­ a­ benzin­­ vagy­
dízelüzemû­ jármûveket:­ ám­ arra­ fel­ kell­ készülni,­ hogy­ a­
számuk­akár­néhány­éven­belül­is­többszöröse­lesz­a­mos­
taninak.­Ez­azért­is­így­van,­mert­a­technika­gyors­fejlôdése­
nyomán­egyre­csökken­az­elektromos­hajtású­autók­akku­
mulátorainak­feltöltéséhez­szükséges­idô,­miközben­növek­

szik­e­ jármûvek­hatótávolsá­
ga­is.­Utóbbi­azt­jelenti,­hogy­
a­ jelenleg­általános­150­200­
kilométerrôl­ néhány­ év­ alatt­
300­kilométerre­nô­az­a­távol­
ság,­amelyet­egy­elektromos­
autó­átlagos­terhelés­mellett,­
töltés­ nélkül­ meg­ tud­ ten­
ni,­ miközben­ az­ elektromos­
vagy­ hibrid­ hajtású­ autók­
árban­is­egyre­versenyképe­
sebbé­válnak­a­benzines­vagy­dízel­társaikkal­szemben.
A­MOL­–­amely­vezetô­szerepet­tölt­be­a­magyarországi­

üzemanyag­kereskedelemben,­miközben­napi­közel­egymil­
lió­ vásárlásban­mûködik­közre­–­ idôben­ reagál­az­elôttünk­
álló­ változásokra,­ és­már­most­ is­ úttörô­ szerepet­ vállal­ az­
elektromos­hajtású­jármûvekhez­kapcsolódó­igények­kiszol­
gálásában.­ Ez­ nem­ véletlen:­ a­ vállalatnak­ az­ a­ küldetése,­
hogy­a­lehetô­legmagasabb­színvonalon­szolgálja­ki­az­úton­
lévôket,­miközben­folyamatosan­alkalmazkodik­a­megválto­
zott­igényeikhez.
A­MoL­minden­szempontból­készen­áll­arra,­hogy­az­

e-üzemanyagok­ értékesítésében­ vezetô­ szerepet­ vállal-
jon:­a­vállalat­2012-ben­nyitotta­meg­Budán,­az­Istenhegyi­
úton­az­elsô­„zöld”­töltôállomását,­amely­–­amellett,­hogy­
az­országban­elsôként­elektromos­villámtöltô­állomással­
is­várja­az­autósokat­–­mûködése­során­50­százalék­felet­
ti­energiamegtakarítást­ér­el,­miközben­10­tonna­széndioxid­
gáz­kibocsátását­kerüli­el.
A­MoL­képes­az­e-autózáshoz­kapcsolódó­villamos-

energia-igény­ kiszolgálására­ is.­ Talán­ kevésbé­ ismert,­
de­a­vállalat­2010­óta­ rendelkezik­villamosenergia-ke-

reskedelmi­ engedéllyel­ és­ saját­ villamosenergia-igé-
nyén­–­például­a­saját­ töltôállomás-hálózatában­és­
a­ Százhalombattán­ mûködô­ Dunai­ Finomítóban­ –­ túl­
egyéb­nagyfogyasztókat­ is­ ellát.­ Így­a­megtermelt,­ il-
letve­megvásárolt­villamos­energiát­a­megfelelô­logisz-
tikai­rendszeren­keresztül­el­tudja­juttatni­az­autósok-
nak.­Az­eddig­végrehajtott­ fejlesztések­ révén­pedig­a­
MoL-nak­a­rendelkezésére­áll­az­a­tudás,­szakértelem­
és­partneri­ kör,­ amellyel­magas­ színvonalon­meg­ tud­
felelni­ az­e-közlekedés­kapcsán­ felmerülô­ –­ és­egyre­
erôsödô­–­igényeknek.
Természetesen­ a­ közvélemény­még­mindig­ leginkább­a­

benzinkutakra­gondol­a­MOL­kapcsán,­amely­nem­is­megle­
pô­a­vállalat­komoly­múltja­és­meghatározó­piaci­pozíciói­tük­
rében.­Ugyanakkor­azt­is­be­kell­látni,­hogy­a­villamos­energia­
pontosan­olyan­üzemanyag,­mint­a­benzin­vagy­a­dízel,­még­
akkor­is,­ha­egyelôre­viszonylag­alacsony­a­súlya­a­közleke­
désben.­éppen­ezért­a­MoL­­komoly­lehetôségként­tekint­
rá,­és­készen­áll­ arra,­hogy­ezen­a­ területen­ is­megha-
tározó­szereplô­legyen,­magas­színvonalon­kiszolgálva­a­
közlekedôk­igényeit.

12 Csabai MérlegKözélet

Több­mint­4­milliárd­ forintot­
fordít­a­kormány­a­békéscsa­
bai­ipari­park­fejlesztésére.­A­
vonatkozó­ kormányhatározat­
a­ Magyar­ Közlöny­ 2016.­ évi­
198­as­számában­jelent­meg.­­
Az­ ipari­ park­ fejlesztése­

a­ Modern­ Városok­ Program­
része,­ amelynek­ Békéscsa­
bára­ vonatkozó­ pontjait­Or-
bán Viktor miniszterelnök­ és­
Szarvas Péter polgármester­írta­
alá­még­áprilisban.­A­Magyar­
Közlönyben­ megjelent­ hatá­
rozat­szerint­ipari­park­fejlesz­
tésére­ nemcsak­ Békéscsa­
bán,­ hanem­Zalaegerszegen,­
Nagykanizsán,­Érden­és­Nyír­
egyházán­is­sor­kerülhet.­A­fej­
lesztést­információink­szerint­a­
Nemzeti­Ipari­Park­Üzemeltetô­
és­Fejlesztô­Zrt.­végzi­majd.­

–­ Természetesen­ az­ ön­
kormányzat­ készen­ áll­ az­
egyeztetésekre.­ Ebben­ a­
döntésben­az­a­legnagyobb­
pozitívum,­hogy­a­kormány­
zat­ segíti­ Békéscsabát­ egy­

ipar terület­fejlesztésben,­
ami­becslésem­szerint­ több­
száz­ fônek­ biztosíthat­ majd­
munkahelyet­–­kommentálta­
a­ hírt­ Szarvas­Péter­ polgár­
mester.

A Modern Városok Program Békéscsabára vonatkozó 
keretmegállapodását áprilisban írták alá

Modern Városok Program
Több mint 4 milliárd forint iparipark-fejlesztésre

–­Erôsen­lobbizom­a­békés­
csabai­repülôtér­bôvítéséért.­
Ehhez­milliárdos­nagyságrendû­
beruházásokra­volna­szükség.­
A­ Dél­Alföld­ megfelelô­ forgal­
mat­biztosítana­a­reptérnek­és­

egy­erôsebb­légiközlekedési­
lehetôség­fontos­szerepet­játsz­
hatna­a­ régió­ fejlesztésében.­
Kiemelten­foglalkozom­Békés­
csaba­fejlesztésével­ is:­nagy­
esély­a­város­és­Békés­megye­

számára,­ hogy­ megkezdô­
dött­az­M44­es­út­építése,­ami­
Kecskemét­ és­ Békéscsaba­
között­ hamarosan­ négysávos­
közúti­ összeköttetést­ teremt.­
Fontos,­hogy­a­városban­és­a­
térségben­ magasabb­ kerese­
tet­adó­munkalehetôséget­tud­
junk­biztosítani,­ebben­ látom­
az­ elvándorlás­ csökkentésé­
nek­legkomolyabb­lehetôségét­
–­fogalmazott­Lázár­János.­

lázár János
Békéscsabáért lobbizik 

Lázár János, a Miniszterelnökséget vezetô miniszter a 
vasarhely24.com kérdésére elmondta: lobbizik a békés-
csabai repülôtér milliárdos nagyságrendû bôvítése érde-
kében is. Hozzátette: egész Békés megye számára nagy 
esély, hogy megkezdôdött az M44-es út építése. 

az elektromos autózásra is készen áll a MOl

A­HNT­kétfôs­delegációja­ a­
magyar­borágazat­európai­uni­
ós­nemzetközi­ kapcsolatainak­
a­megerôsítése­végett­érkezett­
Brüsszelbe,­ahol­látogatást­tett­
a­COPA­COGECA­európai­ér­
dekképviseleti­ szövetségben­
is,­és­ tárgyalt­Pekka Pesonen
fôtitkárral.
A­ találkozón­ Légli Ottó 

megköszönte­ Erdôs Norbert 
szakmai­ hozzájárulását­ a­
magyar­ borászati­ stratégia­
megalkotásához.­Kiemelte:­
számos­ programot­ kívánnak­
indítani­a­kicsi­és­a­nagy­bo­
rászatok­ számára­ is­ a­borok­
minôségének­az­emelése­és­

a­borászati­stílusok­egysége­
sítése­érdekében.­A­tervezett­
lépésekkel­a­magyar­borkíná­
lat­ remélhetôleg­még­ inkább­
elmozdul­ majd­ a­ rendezett­
szôlôbirtokok,­ a­ minôség­ és­
az­eredetvédelem­irányába.
Légli­ Ottó­ rámutatott:­ a­

magyar­borászat­legnagyobb­
elmaradása­ a­ bormarketing­
terén­ áll­ fenn,­ ezért­ a­Ma­
gyar­ Turisztikai­ Ügynökség­
alatt­mûködô­Gasztronómiai­
és­ Bormarketing­ Igazgató­
ságával­ együtt­ jelentôs­ rek­
lámkampányokat­ indítanak.­
Erdôs­ Norbert­ elsôsorban­ a­
hatalmas­ lehetôségeket­ kí­

náló­ lengyel­ és­balti­ piacra­
hívta­ fel­a­ figyelmet.­Kiemel­
te,­ hogy­ az­ uniós­ promóci­
ós­pénzügyi­ alap­ jelentôsen­
megemelkedett,­ a­ 2015.­ évi­
60­millió­euróhoz­képest­idén­
már­ 111­millió­ euróra­ lehet­
pályázni.­Ez­az­összeg­2018­
ra­eléri­ a­200­millió­eurót.­A­
magyar­borászoknak­érde­
mes­lenne­pályázniuk­ezekre­
a­forrásokra,­akár­más­tagál­
lamokkal­ összefogva,­ vagy­
más­ minôségi­ termékekkel­
egy­kosárban­árulva.
Légli­ Ottó­ megköszönte­

Erdôs­ Norbertnek,­ hogy­ a­
közelmúltban­ írásbeli­ parla­
menti­ kérdést­ nyújtott­ be­ a­
Bizottsághoz­a­szôlôtelepítési­
jogokkal­ kapcsolatban.­ „A­
bizottság­ álláspontja­ ugyanis­
2200­hektár­magyar­ültetvény­
újratelepítését­ lehetetlenítené­
el,­ amelyet­meg­kell­ akadá­
lyoznunk”­–­emelte­ki­a­fide­
szes­politikus.

eUrÓPai ParlaMent
A hazai borágazat számíthat a fideszes EP-képviselôkre

eUrÓPai ParlaMent Modern Városok Program
Több mint 4 milliárd forint iparipark-fejlesztésre
Modern Városok Program

Erdôs Norbert fi deszes EP-képviselô az Európai Par-
lamentben látta vendégül Légli Ottót, a Hegyközségek 
Nemzeti Tanácsa (HNT) elnökét és dr. Brazsil Dávidot, a 
szervezet fôtitkárát. Az agrárbizottság magyar tagja a lá-
togatást követôen kiemelte: minden rendelkezésére álló 
eszközzel segít a magyar borászoknak a sikeres uniós 
érdekképviseletük és az esetleges problémáik megoldá-
sa érdekében.



Dányi László­ békéscsabai­
újságíró,­ történész­ az­ or­
szágban­ elsôként­ tárta­ fel­
a­ termôföldkérdéssel,­ vala­
mint­ a­ kárpótlási­ törvénnyel­
kapcsolatos­ parlamenti­ vi­
tákat.­ Munkája­ eredménye­
ként­született­meg­az­Áchim­
L.­András­utcai­fiúk­második,­
átdolgozott­ kiadása,­ amely­
nek­ bemutatóját­ a­ Csaba­
gyöngye­ Panoráma­ Termé­
ben­tartották.
Az­ elsô­ kiadásban­ Dányi­

László­ a­ termôföld­ repriva­
tizációjától­ ír.­ Bemutatja­ a­
viharsarki­ parasztpolitikus­
hagyományt,­valamint­a­rend­
szerváltáshoz­kötôdô­kárpót­
lást,­ az­ akkori­ események­
egyik­ fôszereplôje,­ Zsiros 
Géza személyén­keresztül­ is.­
A­második­ kiadásban­ feldol­
gozza­az­Országgyûlés­1989­
és­ 1991­ közötti­ földtörvény­­
és­ tulajdoni­ kárpótlási­tör­
vény­vitáit­is.­

Mint­ azt­ Herczeg Tamás,­
a­ Csabagyöngye­ igazgató­
helyettese­ elmondta,­ elké­
pesztô­ kutatómunka­ van­ a­
kortörténeti­ dokumentum­
mögött.­Dányi­László­megje­
gyezte,­hogy­feldolgozta­125­
parlamenti­ ülésnap­ vitáit,­ az­
is­benne­van­a­kötetben.­­
–­A­könyvben­filmszerûen­

nyomon­követhetô,­hogy­25­
évvel­ ezelôtt­ hogyan­ ment­
végbe­ az­ a­ folyamat,­ amely­

nek­eredményeként­a­magyar­
parasztság­ végül­ nem­ kapta­
vissza­a­ földjét,­hanem­sok­
spekuláció­révén­mások­kezé­
be­kerültek­a­földek­–­mondta­
el­kötetérôl­a­szerzô.­­
Dr.­Zsiros­Géza,­volt­ország­

gyûlési­képviselô­(Független­
Kisgazdapárt)­kiemelte,­hogy­
Dányi­László­a­kôkemény,­az­
utókor­ számára­ is­ fontos­ té­
nyeket­rögzít­könyvében.­

Mikóczy­Erika

A­ Budapest­ Bank­ Békés­
csabáért­ Program­ hetedik­
alkalommal­ támogatja­ a­
Békéscsaba­ és­ térsége­ fej­
lôdését­ szolgáló­ civil­ kez­
deményezéseket.­ A­ 2016.­
ôszi­ fordulóban­ természeti­
és­kulturális­értékmegôrzést­
célzó­ programokra­ lehetett­
támogatást­kérni.­
A­ pályázat­ nyertesei­ eb­

ben­ a­ fordulóban­ a­ követ­
kezôk­ lettek:­ Békéscsaba­
Városi­Nyugdíjas­Egyesület,­
Csaba­Kulturális­Egyesület­
a­ Táncmûvészetért,­ Csabai­
Szlovákok­Szervezete,­Körö­
sök­Völgye­Natúrpark­Egye­
sület,­a­PONT­MI­Közhasznú­
Egyesület­ és­ a­ Remonda­
Szabadidôs­és­Lovas­Sport­
egyesület.­ A­most­ lezárult­
ciklus­ 3­ millió­ forintos­ pá­
lyázati­ forrását­ a­ Budapest­
Bank­és­Békéscsaba­önkor­
mányzata­fele­fele­arányban­
biztosította.

A­ 2016.­ ôszi­ fordulóban­
egy­ nagy,­ átfogó­ kategóriá­
ban­várták­a­civilek­pályáza­
tait:­ természeti­ és­ kulturális­
értékmegôrzést­ célzó­ prog­
ramokkal­ lehetett­ pályázni.­
Az­ elbírálás­ során­ elônyt­ él­
veztek­ azok­ a­ kezdeménye­
zések,­ amelyek­ várhatóan­
a­ helyi­ idegenforgalomhoz­
is­hozzájárulnak.­A­nyertes­
pályázók­többek­között­nem­

zetiségi­ fesztivál,­ kulturális­
rendezvénysorozat,­ emlék­
nap­szervezéséhez,­valamint­
nyugdíjas­­ és­ civil­ kulturális­
találkozó­ lebonyolításához­
kértek­ pályázati­ forrást,­ de­
olyan­egyesületet­is­díjazott­a­
zsûri,­amely­az­alföldi­tanyavi­
lágban­honos­népi­tûzhelyek­
közösségi­ célú­ felhaszná­
lásának­ népszerûsítéséhez­
kért­támogatást.
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A Terület és Településfej-
lesztési Operatív Program-
ban (TOP), a 2020-ig tartó 
idôszakban 14,93 milliárd fo-
rint felhasználásáról dönthet 
a város. Most arra kértük dr. 
Sódar Anitát, a Békéscsa-
bai Városfejlesztési Kft. ve-
zetôjét, hogy röviden adjon 
számot a TOP-pályázatok 
idei eredményeirôl és arról, 
mit terveznek a következô 
hónapokban. 

– 2016-ban a TOP kereté-
ben meghirdetett felhívásokra 
számos pályázatot nyújtott be 
a város. A nyertes pályázatok 
összértéke több mint 6,5 milli-
árd forint. Melyek a legjelentô-
sebbek ezek közül?
–­A­maga­területén­minden­

pályázat­ jelentôs.­ Nyertünk­
kerékpárutakra,­ami­a­munká­
ba­ járást­ könnyítheti­ meg­ és­
hosszú­távon­a­fenntartható­
közlekedést­ szolgálja.­Nyer­
tünk­ a­ Lenkey­ utcai,­ a­ Tábor­
utcai­ és­ a­Wlassics­ sétányon­
található­óvoda­ fejlesztésére,­
ami­ egyebek­ mellett­ azért­ is­
nagyon­ fontos,­hogy­a­szülôk­
biztonságban­ és­ jó­ körülmé­
nyek­között­ tudják­a­gyerekei­
ket.­Jó­érzés,­hogy­a­jaminaiak­
régi­vágya­teljesülhet­az­orvosi­
rendelô­ bôvítésével,­ felújításá­
val,­és­az­is,­hogy­a­helyi­foglal­
koztatási­ együttmûködésekkel­
esélyt­ kaphatnak­ a­ munkába­
állásra­a­nehéz­sorsú­álláskere­
sôk­is.­Békéscsaba­vonzerejét­
növelheti­és­az­itt­élôk­komfort­

érzetét­ javíthatja­ a­Munkácsy­
negyed­fejlesztése,­a­múzeum­
bôvítése,­de­a­turizmus­szem­
pontjából­igen­fontos­a­Csaba­
Park­ további­ fejlesztését­ szol­
gáló­ beruházás­ is,­ amelyekre­
szintén­ támogatást­ nyertünk.­
A­ csabaiak­ kiszolgálásában­
mindig­nagy­szerepet­töltött­be­
a­ piac,­ ennek­ korszerûsítése­
a­ helyi­ gazdaságfejlesztést­ is­
szolgálja.­Azt­pedig­talán­mon­
danunk­ sem­ kell,­ milyen­ fon­
tos­az­épületeink­energetikai­
korszerûsítése,­most­a­nyertes­
pályázatoknak­ köszönhetôen­
az­ Andrássy­ gimnázium,­ az­
Erzsébethelyi­ iskola,­a­Jankay­
iskola­ és­ a­ Petôfi­ utcai­ iskola­
kaphat­lehetôséget­erre.­

– A Békéscsabai Városfej-
lesztési Nonprofit Kft. már a 
2017. elsô felében benyújtani 
tervezett pályázatokat készíti 
elô. Melyek ezek?
–­Az­ iparterületek­ fejleszté­

se­keretében­a­Csanádapácai­
úti­ és­ a­Kétegyházi­ úti­ terület­
infrastruktúrájának­ a­ fejlesz­
tésére­ szeretnénk­pályázni.­
Terveink­ között­ szerepel­ a­
Wlassics­ sétányon­ található­

bölcsôde,­a­MIVA­bölcsôde,­a­
Szegfû­utca­11.­és­a­Lencsési­
út­15.­szám­alatt­található­óvo­
da­ korszerûsítése.­Hogy­még­
zöldebb­ legyen­ Békéscsaba,­
a­CsabaPark­ és­ a­ Lencsési­
lakótelep­egyes­zöldfelületeit­
szeretnénk­ fejleszteni,­ illetve­
megújítani.­Tervezzük­továbbá­
a­Keleti­kertek,­Kastélyszôlôk,­a­
Bethlen­ utca­ vízrendezését,­
Fényes­felé­kerékpárút­fejlesz­
tését.­Tizenkét­városi­intéz­
mény­ tekintetében­ pályázunk­
energetikai­korszerûsítésre,­és­
védônôi­ centrum­ kialakítását,­
valamint­több­idôsek­klubjának­
a­korszerûsítését­ is­tervezzük.­
Pályázatot­adunk­be­a­szociális­
városrehabilitációra­ is,­ amely­
nek­a­célja­a­leromlott­területek­
javítása,­szebbé­tétele.­

– Az elsô fél évben beadásra 
váró pályázatok összességében 
milyen értéket képviselnek? 
–­A­ 2017­ elsô­ hónapjaiban­

beadandó­ pályázatok­ össze­
sen­több­mint­5,7­milliárd­forint­
ról­szólnak.­Ezek­segítségével­
ismét­komoly­fejlesztések­való­
sulhatnak­meg­a­városban.

M.­E.

Nagyon fontos, hogy mind-
annyian tisztában legyünk 
a társadalombiztosítással 
kapcsolatos alapkérdések-
kel. Ezt a fajta tájékoztatást 
szolgálja „A jövô biztonsá-
ga” tb oktatási mintaprog-
ram, amelynek megvaló-
sításában a Békés Megyei 
Kormányhivatal a Békéscsa-
bai Médiacentrum Kft.-vel 
együttmûködve vesz részt. 

–­A­Békés­Megyei­Kormány­
hivatal­aktív­részese­kíván­lenni­
a­társadalmi­felelôsségvállalás­
nak,­éppen­ezért­vesz­ részt­a­
tb­oktatási­mintaprogram­meg­
valósításában,­ amely­ egyedi,­
innovatív­ és­ újszerû­ kezde­
ményezés.­ A­ programban­
együttmûködünk­ a­ Magyar­
Pénzügyi­Gazdasági­Ellenôrök­
Egyesületével,­ közszolgálati­
médiapartnerünk­ pedig­ a­ Bé­
késcsabai­ Médiacentrum­ Kft.­
–­mondta­Petróczki Zoltán Gá-
bor,­a­kormányhivatal­fôigazga­
tója,­ a­ program­ beharangozó­
sajtótájékoztatóján,­ hozzátéve,­
hogy­ezeknek­az­ismereteknek­
az­ átadásával­ a­ legideálisabb­
azokat­ a­ középiskolásokat­
megcélozni,­ akik­ pályaválasz­
tás­elôtt­állnak.­

Opauszki Zoltán,­a­Békés­
csabai­ Médiacentrum­ Kft.­
ügyvezetôje­ kiemelte,­ hogy­a­
médiacentrum­ a­ felületein,­ a­
7.Tv­n,­ a­ behir.hu­ oldalon­ és­
a­ Csabai­ Mérlegen­ keresztül­
széles­ rétegekhez­ tudja­ eljut­
tatni­az­információkat.­­

–­„A­jövô­biztonsága”­tb­
oktatási­ mintaprogram­ ke­
retében­ 2017­ januárjában­ a­
végzôs­tanulók­számára­inter­
aktív,­rendhagyó­osztályfônöki­
óráról­készít­filmet­a­7.Tv­a­Szé­
chenyi­István­szakgimnázium­
ban.­­Az­interaktív­órán,­illetve­
a­ készülô­ filmben­ ismert­ Bé­
kés­megyei­sportolók,­közéleti­
személyiségek­is­szerepet­vál­
lalnak.­Olyan­megoldásokon­
is­ gondolkodunk,­ amelyekkel­
a­kulcsfontosságú­információ­
kat­egyszerûen,­közérthetôen,­
az­adott­korosztály­érdeklôdé­
sének,­ nyelvezetének­ megfe­
lelô­módon­juttatjuk­el­az­érin­
tettekhez­ –­ közölte­ Opauszki­
Zoltán.­
A­mintaprogram­célja­a­tár­

sadalombiztosítás,­valamint­az­
öngondoskodás­szerepének,­
jelentôségének­ megismerte­
tése­a­középiskolás­fiatalok­
kal,­ ugyanakkor­ a­ program­
nemcsak­ a­ jövô­ nemzedéké­
nek­szól,­a­szülôk,­ felnôttek­
számára­ is­ hasznos­ informá­
ciókat­nyújt.­Dávid Ferenc,­a­

Békés­Megyei­Kormányhivatal­
Családtámogatási­és­Társada­
lombiztosítási­ Fôosztályának­
fôosztályvezetô­helyettese­
dolgozta­ki­a­programot,­amely­
a­társadalom­valamennyi­tag­
ját­érintô­kérdésekre­hívja­fel­a­
figyelmet,­és­iránymutatást­ad­
a­ könnyebb­ eligazodáshoz.­
Javítani­kíván­azon­a­ jelensé­
gen,­miszerint­ az­ iskolás­ kor­
osztály­nehezen­alkalmazza­a­
gyakorlati­ismereteket.­
Mint­ az­ elhangzott,­ fontos,­

hogy­mindannyian­ tisztában­
legyünk­ a­ társadalombiztosí­
tással­kapcsolatos­alapkérdé­
sekkel,­ tudjuk­ azt,­ hogy­mire­
fordítják­ befizetett­ járulékain­
kat,­milyen­ellátásokra­számít­
hatunk­betegség­esetén­vagy­
idôs­korban,­és­mi­a­következ­
ménye­a­„feketemunkának”.
A­ program­ alapelemei­ és­

kapcsolódó­ anyagai­ (kiemel­
ten­az­elkészült­film)­a­jövô­év­
során­Békés­megye­valameny­
nyi­középiskolájában­elérhetô­
vé­válnak­majd.­

Z.­E.

A mintaprogram a kormányhivatal és a médiacentrum 
együttmûködésével valósul meg

Herczeg Tamás, dr. Zsiros Géza és dr. Dányi László Az ôszi forduló nyertesei – most a természeti és 
kulturális értékmegôrzésre lehetett pályázni

tOP-pályázatok
Újabb nagy fejlesztések elôtt áll a város

a jövô biztonsága
Tb oktatási mintaprogram

Békéscsabán
a­jelzôlámpás­forgalomirányí­
tó­készülékek­üzemeltetését­a­

„FoRg-TECH”­Kft.
végzi.

Címünk:
Békéscsaba,­Berényi­út­144/1.­
Észrevételeikkel­kapcsolatos­

bejelentéseiket­a
06-66/528-150-es­
telefon/fax­számon
tehetik­meg.

Dányi lászló könyve
Az Áchim L. András utcai fi úk

Hárommillió a civileknek
Budapest Bank Békéscsabáért – hetedszer





Telt ház elôtt adott adventi 
hangversenyt a Körösparti 
Vasutas Koncert Fúvósze­
nekar és a Calandrella Ka­
marakórus az Evangélikus 
Kistemplomban. Vezényelt 
Kutyejné Ablonczy Katalin 
és Döge Csaba, zongorán 
közremûködött Rázga Áron. A 
koncert végén a Békéscsabai 
Evangélikus Vegyeskar, a Bé­
késcsabai Református Gyü­
lekezet Énekkara, az Arissus 
Ifjúsági Vegyeskar és a Cho­
pin Kórus tagjaival kiegészül­

ve Ola Gjeilo monumentális 
mûvét, majd Sutyinszki János 

átiratában karácsonyi éneket 
adtak elô.

Jótékonysági koncertet tar­
tottak a belvárosi katolikus 
templomban Liszi Melinda 
színmûvész, Cseh István gitá­
ros-zeneszerzô, Vozár M. Krisz-
tián zongoramûvész, Galam-
bos Hajnalka énekmûvész és 
Rázga Áron zongoramûvész 
közremûködésével. A hang­
versenyen összegyûjtött 
750 ezer forintos adományt 
Szarvas Péter polgármester 
adta át az Aut-Pont Autista 
Gyermekekért és Fiatalokért 

Alapítvány elnökének, Szán-
tó Tamásnak. Az összegbôl 

speciális eszközöket vásá­
rolnak majd. 
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Békéscsaba öt nemzetisége 
közösen ünnepelt a díszterem­
ben. A román, német, szlovák, 
lengyel és roma önkormány­
zatok rövid mûsorokkal is 
készültek, amivel ízelítôt nyúj­
tottak kultúrájukból. Szarvas 
Péter polgármester ünnepi 
beszédében Parti Nagy Lajos 
író szavaival élve úgy fogal­
mazott, lakói nélkül az ország 
csak körvonal.
– Örülök annak, hogy a he­

lyi nemzetiségek megmutatják 
itt kultúrájukat, és elismerése­
ket kapnak azok, akik sokat 

tettek nemzetiségük kultúrájá­
ért a város határain belül és kí­
vül is. A lényeg ugyanis éppen 
ez: az ember és az ember által 
létrehozott, továbbörökített 
kultúra. Országunkat Szent 
István uralkodása óta negy­
ven emberöltônyi népesség 
tette azzá, ami. Ugyanígy egy 
várost is az ott élôk tesznek 
igazán várossá a maguk kultú­
rájával. A csabaiság jelenti az 
embert, az anyanyelvet, a kul­
túrát, a hangokat, ízeket, illato­
kat, benyomásokat – mondta 
a polgármester, kiemelve, 

hogy az itt élô nemzetiségek 
gazdagítják Békéscsabát.
A nemzetiségi kultúra meg­

ôrzésének érdekében végzett 
munkájuk elismeréseként az 
ünnepségen Grósz Györgyné 
Békéscsaba Románságáért 
Díjat, Tóth Mihály nyugalma­
zott tanár a szlovákság díját, 
Surinásné Tóth Olga és Kára 
Béla Békéscsaba Lengyel­
ségéért kitüntetést kapott, a 
Békéscsabai Roma Nemzeti­
ségi Önkormányzat díját pe­
dig Andirkóné Kovács Katalin 
óvónônek ítélték oda. Rajtuk 
kívül többeknek köszönetet 
mondtak, amiért egész évben 
segítettek.

Zsíros András

Adamik 
Kálmánné (90)

Forgács 
Istvánné (90)

Hárs 
Györgyné (90)

Pásztor 
Béla (90)

Nemzetiségi évzáró ülés
A nemzetiségek gazdagítják a várost

Adventi hangverseny
Varázslatos hangulatot teremtettek a kistemplomban

Jótékonysági koncert

A P R Ó H I R D E T É S
Ingatlan

Békéscsabán, a Mester utcában 
820 m2-es belterületi telek eladó. 
Villany, telefon az utcában.
Tel.:	 30/574-0913,­
	 délutáni hívással.

Szolgáltatás

MEDOSOFT könyvelôiroda a 
belvárosban, a nagypostától 50 
méterre, az Európa Ház aljában. 
Tel.: 30/915-9075,
www.medosoft.hu

Békéscsabai Nôi Labdarúgó 
SC várja jelentkezésed, 6 éves 
kortól.
Bencsik Éva, tel.: 30/506-4202.

Zár, redôny, reluxa, szalagfüg­
göny, szúnyogháló, napellenzô 
szerelése, javítása, kulcsmáso­
lás. Utánfutó-kölcsönzés, 6 m 
hosszúságig nyújtható, billentô 
önürítôs platóval is! Dobos Ist­
ván u. 20. Tel.: 30/233-4550,
70/335-7584, 66/636-135.

Redôny, reluxa, szalagfüggöny 
készítése, javítása részletfizetés­
sel is. Nyílászárók javítása.
Tel.: 66/454-171, 70/212-6776. 

Iroda, lépcsôház takarítását 
vállalom számlaképesen.
Tel.: 30/290-8726.

Hûtôk, fagyasztók javítása. 
Békéscsaba, Fiumei u. 4. Bali és 
Fia Bt.
Tel.:	 20/921-2521,
	 20/944-6986. 

Ápolónô gondozási szerzô­
dést kötne fennjáró beteggel, 
ottlakással. Tel.: 70/2450-500

Oktatás

Angol minden szinten.
Tel.: 70/450-3228.

Egyéb

Tacskó, vadkacsák, utánfutó, 
gázfôzô, mázsa, futómû, komp­
resszor, üstök, hordók, bútorok. 
Tel.: 66/436-086

Daewoo, LG  és G raetz színes 
tévé, 2 db alumíniumkarnis (230, 
250 cm), lábbal hajtós, szekrényes 
UNION varrógép, két db ötliteres 
sérülésmentes bödön, javításra 
szoruló román hintaszék, egy 
garnitúra hálószobai fali lámpa, 
vadonatúj Levi’s 501-es (30/32) 
farmer, két garnitúra régi típusú 
síléc, „A farm, ahol élünk” ötré­
szes angol nyelvû videokazetta, 
2 x 6 darabos hollóházi kávésgar­
nitúra, új fa fenyôtalp, kis barna 
fali polc eladó Békéscsabán.
Tel.: 30/574-0913, délutáni hí­
vással. 

Szépkorúak

Megtartották hagyományos, év végi ünnepségüket Békés-
csaba nemzetiségi önkormányzatai a városháza díszter-
mében. A nemzetiségek napján elismeréseket is átadtak.

A nemzetiségek napján adták át az elismeréseket is

Ismét jár az óra
Megjavították a Korzó 

téri Idôfát

Békéscsabán megállt az idô 
– mondták sokan a Korzó téri 
órát látva, amelynek egyik ol­
dali óraszerkezete az átadás 
után néhány hónappal meg­
állt négy óránál. Hosszas pro­
cedúra után azonban helyre­
állították a szerkezetet. 
A kerámiaszobrot, más né­

ven az Idôfát Takács Gyôzô 
tervezte és készítette el. Az óra 
egyik fele az utóbbi néhány 
hónapban csak díszként funk­
cionált, egy meghibásodás 
miatt ugyanis nem mutatta a 

pontos idôt. Az alkotó több­
ször járt az óránál azokkal az 
elektromérnökkel, akik a szer­
kezetet és az adó-vevô egysé­
get készítették, de nem sikerült 
kijavítaniuk a meghibásodott 
rendszert. Aztán a Pontos Idô 
Kft. technikusai egy hét alatt 
kiküszöbölték a problémát. A 
cég egyéves garanciát vállalt 
az óra mûködésére, vagyis ha 
megint probléma lenne, kija­
vítják az esetleges meghibá­
sodást.   

Horváth Szabolcs
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Horváth­János­tanár,­nyu­
galmazott­csabai­gimná­
ziumi­ igazgató­ nevéhez­
fûzôdik,­hogy­az­egykori­
algimnázium­ korszerû­
épületbe­költözhetett.­Hor­
váth­ János­ három­ évtize­
des­ munkálkodás­ után,­
1901.­december­4­én,­éle­
tének­ 78.­ esztendejében­­
115­éve­hunyt­el.
Horváth­ János­ 1823­

ban­a­Gyôr­megyei­Re­
ziben­ született.­ A­ gim­
názium­ elvégzése­ után­
Gyôrben­ jogi­ akadémiát­
végzett.­ A­ szabadság­
harcot­ lovas­ században­
tisztként­ küzdötte­ végig.­
A­bukás­után­többekkel­
Törökországba­menekült.­
Hazatérése­ után­ a­ csá­
szári­ sereg­ olaszországi­
lovas­ ezredébe­ sorozták­
közlegénynek.­Kitûnô­ lovas­
és­ idomár­képességeit­ezre­
dese­ felismerte,­ezután­ jobb­
sorsa­lett.­
Késôbb­a­dunántúli­Redó­

család­pénzzel,­könyörgés­
sel­kiszabadította­a­császári­
seregbôl­ és­ hazahozta­ csa­
ládjához­nevelônek.­Életének­
állomása­Orosháza­volt,­ahol­
magániskolát­ nyitott.­ Onnan­
hozta­ Haan­ Lajos­ lelkész­
1864­ben­Csabára­az­algim­
náziumba­ tanárnak,­ ahol­

1868­ban­ igazgató­tanárnak­
választották.­
Ô­maga­volt­a­megtestesült­

pontosság­és­lelkiismeretes­
ség.­Kiváló­pedagógiai­érzéke,­
elôadói­ készsége­ volt,­ noha­
tanári­ képzettséggel­ nem­
rendelkezett.­Így­is­30­éven­át­
bizonyította­rátermettségét­az­
oktató­nevelô­munkában.­Jó­
helyzetfelismerô­ képessége­
jelentôs­ szerepet­ játszott­ az­
algimnázium­ fennmaradásá­
ért­ vívott­ küzdelemben.­ Sike­

resen­ szállt­ szembe­ az­
algimnáziumot­ megszün­
tetni­akarók­véleményével.­
A­ tanítás­és­a­gimnázium­
vezetése­mellett,­ fárad­
ságos­munkájával­ elérte,­
hogy­az­intézmény­a­rozo­
ga­ parasztházból­ 1892­re­
egy­korszerûbb,­emeletes­
algimnáziumi­ épületbe­
költözhetett.­Jelentôs­ is­
kolatörténeti­ írásai­ hiteles­
forrásanyagok­ a­ csabai­
gimnáziumi­oktatás­kez­
deti­éveirôl.­A­gimnáziumi­
értesítôknek­ szerkesztôje­
volt­1865–1893­között.
1893­ ôszén­ Horváth­

János­súlyos­beteg­lett,­
agyvérzést­kapott.­Még­
próbálkozott­a­tanítással,­
de­1895­tavaszán­végleg­
búcsúzott­az­ iskolától­és­
nyugállományba­ került.­

1901­ben­ hunyt­ el,­ decem­
ber­6­án­nagy­tömeg­kísérte­
koporsóját­végsô­nyughelyé­
re,­ az­ evangélikus­ felsôvégi­
temetôbe.­ Emlékét­ híven­
ôrzi­ és­ ápolja­ az­ Evangéli­
kus­Gimnázium.­1910­ben,­a­
legnagyobb­csabai­utcanév­
változtatáskor­ az­ iskolához­
közeli,­ hajdani­ Kutyatenger­
utcát­Békéscsaba­ jeles­ taní­
tó­igazgatójáról­ Horváth­ ut­
cának­nevezte­el.

gécs­Béla

Békéscsaba anno
Horváth János tanító-igazgató emlékezetére

Horváth János arcképe
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